

HÉTFOI NAPLÓ

MEGJELENIK MINDEN HÉTFOÉN REGGEL
AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:
-ggy évre 2 pengő 10 Félévre 2:50 pengő
Magyarországon 10 fillér, Ausztriában 20
Groschen, Franciaországban 1 frank, Jugo-
szláviában 2:50 dinár, Németországban 10
Pf. Olaszországban 1 Lira, Romániában 6 lei

POLITIKAI HETILAP

SZERKESZTIK:
DR. ELEK HUGÓ és MANN HUGÓ

MEGJELENIK MINDEN HÉTFOÉN REGGEL
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VII. ker., Rákóczi-út 36. szám.
Vasárnap d. u. 4-től kezdve:
VI. ker., Aradi-utca 8. sz. (Globus nyomda.)
Telefon: József 308-96.
Vasárnap (d. u. 4-től): Aut. 245-81, 100-43.

Ujpest Prágában megnyerte a Középeurópai Kupát

Krubanovics József ezerholdas birtokos vasárnap agyonlőtt egy dús gazdag nagykanizsai bérlőt, azután öngyilkos lett

A földbirtokos és a bérlő drámai találkozása a pusztai kastélyban Az agyonlőtt Blumenschein István hat hónappal ezelőtt nősült és fiatal felesége szemtanúja volt a tragédiának

Nagykanizsa, nov. 17.
(A Hétfoi Napló tudósítójának telefon-jelentése.) Vasárnap a késő délutáni órákban megdöbbentő tragédiáról érkezett telefon-jelentés a nagykanizsai ügyészségre. A nagyatádi csendőrs jelentette a soros vizsgálóbíróknak, hogy
a Nagykanizsai társaságok egyik legismertebb családja a Blumenschein-familia. Az öreg Blumenschein József a város legtekintélyesebb és legmódszább polgárai közé tartozik. Fiával és feleségével a legharmonikusabb családi életet élte. Néhány esztendővel ezelőtt Blumenschein József bérbevette Krubanovics József ezerholdas földbirtokát,
amely Nagykanizsától mintegy hatvan kilométerre kezdődik és amelynek centrumában Szarkácsi-pusztán hatalmas kastély emelkedik. Krubanovics régi földbirtokos-család sarja, különben pedig
a pesti társaságok ismert alakja.
Jól ismerték Pest éjszakai életében is és az elegáns, gálás dicséret mindenütt általános népszerűségnek örvendett.
A birtokot Blumenscheinnek név estendő volt elvették bérbé és a bérleti szerződés hat éve szűlt. Blumenscheinnek az volt a terve, hogy fiával: az alig huszonhárom esztendőes Blumenschein Istvánnal együtt fogja vezetni a birtok ügyeit és ott
mintagazdaságot létesít.
Ki is költöztek a szarkácsi-pusztai kastélyba, az öreg Blumenschein, fia és
annak felesége, akit a fiatal bérlő néhány hónappal ezelőtt vett nőül.
A birtok azonban nem váltotta be a hozzá fűzött reményeket és Blumenschein István arra a meggyőződésre jutott, hogy a bérleti szerződést fel kell mondania. A közelmúltban éppen ezért levelet is írt az ezerholdas birtok gazdájának: Krubanovics Józsefnek, amelyben
arra kérte, hogy a közöttük fennálló szerződést kölcsönös megegyezéssel bontsák fel.
Krubanovics Blumenschein invitálására szombaton este meg is érkezett a Szarkácsi-pusztára és találkozott a kastélyban, véres tragédia lett a következő nap.
A dráma részleteit ebben a pillanatban még teljes homály fedi, mert a minden lakott helyről távozó pusztával semmiféle telefon, vagy írásbeli összeköttetés nincsen és így mindenki csak arra a lakonikus rövidségű értesítésre szorítkozhatik, amelyet a nagyatádi csendőrök között telefonon a nagykanizsai ügyészségre beérkezett

jelentés szerint, Krubanovics és Blumenschein között
vitaközlés kezdődött, amely mindinkább elmégedesedett.
A veszekedés hevében
Krubanovics előkapta revolverét, azt Blumenscheinre emelte, a fegyver eldőbült és a golyó azonnal megütötte a fiatal embert.
A csendőrsől lovaslegény értesítette a borzalmas drámáról. A nagyatádi csendőrs vezetője azonnal lovascsendőröket küldött ki a tanyára,
Nagykanizsán mindössze ennyit tudtak a késő esti órákig a távoli pusztán lejátszódott borzalmas tragédiáról. A hír, amely helybeli tekintélyes családokat érint közelről, futótűzként terjedt szét a városban, az emberek az utcán, csoportokba verődve tárgyalták a legújabb eseményeket. Általános részvét fordult a megölt Blumenschein István idős édesanyja és fiatal felesége felé.
Néhány perccel ejtél előtt újabb megszözlött a nagykanizsai törvényszék telefonja és a nagyatádi csendőrs most már újabb

drámai részleteket között a tragédiáról. Eszerint
a földbirtokos és a bérlő tragikus találkozásának nemcsak egy halottja van, hanem Krubanovics, mikor látta, hogy revolverének golyója megütötte Blumenschein Istvánt, maga felé fordította a fegyvert és egy jól irányzott lövéssel fejelbőlte magát.
A golyó a halántékra hatolt be és azonnali halált okozott.
A borzalmas tragédiának — hír szerint — szemtanúja volt az öreg Blumenschein, valamint a fiatal bérlő felesége is, aki a vitaközlés zajára sietett férje dolgozószobájába. A szerencsétlen
fiatalasszony a csendőrség értesítése szerint ájultan rogyott össze és most súlyos lélegzében fekszik.
Az éjszaka hírelt volt események teljesen felkavarták a város életét. Mint egy megdrátt hangyaboly, olyan Nagykanizsa, mindenki talpon van és a törvényszék épülete körül csoportosulva, vitatják a dráma részleteit. A Blumenschein-családnak rengeleg

rokona él a városban, azonkívül sok jobárája van itt a fiatal bérlőnek, valamint feleségének is, hiszen
a fiatalasszony is tekintélyes nagykanizsai családból származik.
A rokonoknak és ismerősöknek jelentős része, mikor az éjszakai híradás is megkezdett, azonnal autóból állt és elindult Szarkácsi-pusztára felé, hogy a fiatalasszonynak vigasztalást nyújtson.
A nagykanizsai törvényszék soros vizsgálóbírája, kihez közvetlenül futott be a nagyatádi csendőrs jelentése az izgalmas lefolyású drámáról, azonnal
intézkedett, hogy még az éjszaka folyamán bizottság szálljon ki autóval a dráma színhelyére, hogy a nyomozást megindítsák.
A korai hajnali órákban autóra szállt a vizsgálóbíró, a törvényszék orvos és két detektív kíséretében, hogy a pusztai kastélyba rohojon és megkérdezzék a szemtanú kihallgatását. A szinte hermetikusan elzárt kastélyból lapzártja további jelentések a kormányzóknál nem érkeztek.

A fővárosi reformot vasárnap este kézbesítették a képviselőknek

A belügyminiszter érdekes indoklása a létszámcsoökkentésről, az örökös tagok ki-nevezéséről, a főpolgármesteri hatáskör kibővítéséről és az intézőtanács munkaköréről

Scitovszky Béla belügyminiszter pénteken a képviselőház elé terjesztette a fővárosi törvény reformjáról szóló javaslatot. Az ellenzék valóságos pergettéssel fogadta a reformjavaslatot benyújtását amiatt, hogy a belügyminiszter a házszabályokban előírt háromnapos terminus mellőzésével kérte a javaslat napirendre tűzését. Az ellenzék viharos felháborodása következtében a belügyminiszter ellátott a sürgősség kivételével, mire Rassy Károly személyes kérdésben történt felszólalásában azt a felintézet keltő bejelentést tette, hogy
a javaslat mellől hiányzik az indokolás.
A javaslatot a közigazgatási bizottság elé utalták, amelyet szerdán délelőtt 10 órára ülésre hívtak össze. Az ellenzék képviselői a legnagyobb meglepetéssel értesültek a bizottsági ülés összehívásáról, mert hiszen a mai napig még
egyikük sem kapta kézhez a javaslat szövegét,
amelynek indoklását Blaha Sándor államtitkár még csak szombaton kezdte megkövetelni.
A képviselőház nyomdájában szombaton vasárnapra virradó éjszaka, valamint vasárnap egész nap folyt a javaslat nyomtatásának munkája, hogy még vasárnap este kikészíthessék a törvényjavaslatot, legelőször a közigazgatási bizottság tagjainak.
Többet meg is kaptak vasárnap este a nyomtatott javaslatot, valamennyi képviselőnek azonban csak hétfőn délelőtt

tudják a lakására kézbesíteni.
Szerdán délelőtt 10 órakor ül tehát össze a közigazgatási bizottság, hogy megkezdje a fővárosi reform vitáját. Ettől az időtől kezdve naponként délelőtt és délután parallel üléseken tárgyalja a közigazgatási bizottság a fővárosi reformot mindaddig, amíg az egész anyaggal nem végez. Scitovszky belügyminiszter arra számít, hogy pénteken este a bizottsági vita befejeződik s a plénum már kedden megkezdheti a tárgyalást Bár a reformjavaslat tárgyalása minden részlete kiterjedt vita lesz, a kormány számítása szerint, legkésőbb december közepéig a képviselőház megszavazhatja a javaslatot, amely ilyen körülmények között még karácsony előtt a felsőházat is megjárhatja.
A december végén lejáró mandátumok
A indoklás mindenekelőtt tartalmi ismeretét adja a javaslatnak. Az indoklás részben külföldi példára való hivatkozással magyarázza a belügyminiszter a közgyűlési tagok számának csökkentését. Az érdekvéviselő elvnek érvényesülését viszont azal indokolja, hogy az önkormányzat csak úgy lehet bővítható, ha a fővárosban uralkodó közhangulatnak, ha az önkormányzati testületben a különböző társadalmi rétegek, hivatások és foglalkozások képviselve vannak Az örökös tagok intézményére is talál magyarázatot a belügyminiszter, mert szerinte az önkormányzat az örökös tagokkal értékes elemet nyer, amely függetlenül a szel-

meghosszabbítására Usetty Béla előadó terjeszt be javaslatot a vita során.
Uj szakasz felvetélet fogja indítványozni, amelynek értelmében az 1929 december 31-én lejáró mandátumokat a törvény meghosszabbítja 1930 december 31-ig. A belügyminiszternek természetesen joga lesz arra, hogy a választásokot korábbi időpontra külttse. Kormánypartii számítás szerint
a választásokat legkésőbb a jövő év őszén, októberben vagy novemberben fogják megtartani.
A javaslat 55 oldalra terjedő indoklása, amit a Hétfoi Napló közöl először, kevés statisztikai adattal és a külföldi példák mellőzésével mindössze arra szorítkozik, hogy a javaslat egyes szakaszainak célját és jelentőségét megmagyarázza.
sőséges politikai áramlatoktól nagy értékű összekapcsoló tényező lesz a múlt és a jelen között
Erdekes indoklása van az intézőtanács megszervezésének. A vármegyeyi közgyűlés intézményének a megszervezését a vidéken nagy örömmel fogadták, — véli a belügyminiszter — egy kétszáz főt meghaladó ingből álló bizottság nem elegendő mozgékony amugyis fultterhelt hatásköztanés fogja gondosan előkészíteni a városi határozatokat, amelyek ezután is a közgyűlés elé fognak tartozni.
A törvényhatósági bizottság közgyűlése a

A fővárosi reform indoklása

Arzénnel meggyilkolta az urát

Az exhumált holttestben megtalálták a mérget

Békéscsaba, nov. 7.

(A Hétfoi Napló tudósítójának telefonjelentése.) Tiszazug szomorú szenzációja Békés vármegyére is átterjedt. A hatóságok már hetek óta nyomozást folytatnak a beérkezett tömeges feljelentések miatt, amelyek szerint a földhész asszonyok Békésmegyében is több helyen arzénal megmérgezték férjüket, hogy hozzájuthassanak a földhöz. A hatóságok különös erővel az Ócsod és Veszteg helységeiben folytattak nyomozást.

A békésgyalui vizsgálóbíró rendelkezésre elrendelték Jordan Lukács Vendel és vejének exhumálását, valamint Muray Péter nemrégiben elhunyt gazda holttestének exhumálását is. A holttestek belső részeit orvosi vegyvizsgáló céljából a budapesti kémiai vegyvizsgáló intézetbe küldötték fel és a budapesti intézetek mai jelentése szerint a kémiai vizsgálat pozitív eredményt járt.

Mert a holttestek belső részeiben hatalmas mennyiségű arzént találtak. A vegyvizsgáló eredménye alapján az ügyészség elrendelte öv. Jordán Lukácsné letartóztatását, mivel a vád szerint öv. Jordánné a tiszazugi arzénreceptek szerint megmérgezte a férjét és vejét. A véztoi vizsgálatok eddig még nem vezettek eredményre.

Hat bányamunkást letartóztatt vasárnap a rendőrség,

mert kommunista izü röpcédulát terjesztettek

A főkapitányságon vasárnap délelőtt az állami és társadalmi rend erőszakos felforgatására irányuló vétség miatt hat salgótarjáni bányászt tartóztatták le. A letartóztatások nincsenek közvetlen összefüggésben a salgótarjáni bányavidék medencéjében kitört sztrájkokkal, de nem lehetetlen, hogy a helyzet elmérgesedés összefüggésbe hozható az a kommunista agitációval, amely kommunista izü röpcédulák nagy mennyiségben való terjesztésében nyilvánult meg. A hat bányamunkást éppen ilyen röpcédulák osztogatása és terjesztése miatt tartóztatták le a rendőrhatalóságok.

Főként a baglyasaljai szénmedence vidékén került forgalomba sok agitációs röpcédula, amelyek többek között a szocialdemokrata párt és Pejer Károlynak a szereplése ellen is uszították a bányamunkásokat. A forgalomba hozott röpcédulák nyomdajegyzése a következő volt: „K. M. P. Budapest.” Ebből arra lehetett következtetni, hogy a bányavidéken terjesztett röpcédulákat egy budapesti nyomda állította elő. Ezzel szemben a rendőrségnek sikerült megállapítania, hogy nem budapesti nyomda készítette a röpiratokat, hanem azokat már kinyomtatva

Fülök városából csempészték le a bányavidékre.

A salgótarjáni rendőrség a nyomozás során megállapította, hogy az izgatott tartalmu röpiratok terjesztésében tevékeny részt vettek Salamon Imre, Kakuk Ferenc, Sulgok András, Eppich Ede, Blaskó Lajos és Földi István bányászok, akiket a baglyasaljai szénmedencében őrizetbe vettek.

majd pedig a budapesti főkapitányság postáitka osztályán adták át.

A főkapitányságon a kihallgatások befejezése után vasárnap délelőtt az őrizetbe vett hat bányászt, akikre rábizonyosodott, hogy a röpcédulákat terjesztették, a bűnyújtó osztálynak adták át. Vasárnap délben az állami és társadalmi rend erőszakos felforgatására irányuló vétség címen

mind a hat baglyasaljai bányász munkást előzetesen letartóztatták helyzetük és vasárnap délután már átkísérték őket az ügyészség fogházába.

HOL VAN AZ ÉDESAPÁM —

kérdezte a Budapest-belgrádi vonaton egy siró kisfiu, akinek az apja kizuhant a vonatból, meghalt és nem tudják megállapítani a személyazonosságát

Tegnap délben a Budapestről Belgrád felé haladó gyorsvonatról Szabadszállás és Fülöpzállás között kizuhant a vasuti töltésre egy 35—40 év körüli férfi. Szemtanuja nem volt a balesetnek s nem lehetett megállapítani, hogy öngyilkossági kísérlet, vagy véletlen szerencsétlenség történt. Az ismeretlen férfi koponyaalapi törést szenvedett, beállították Szabadszállásra, ahonnan a Belgrádból érkező és Budapest felé haladó gyorsvonattal egy fővárosi klinikára akarták hozni. Alig indult el azonban a belgrádi gyors Szabadszállásról, az ismeretlen férfi anélkül, hogy eszméltre tért volna, meghalt.

A belgrádi gyorsvonat, amelynek személyete nem is vette észre a súlyos szerencsétlenséget, tovább robotgott, és csak Kiskunhalason derült ki, hogy valaki eltűnt a vonatból, amikor egy öt éves kislucska sírva kereste minden-

felé a vonaton édesapját.

A kiskunfőlegyházi állomáson azután kiderült, hogy a kisfiúnak az édesapját érte az a vasuti szerencsétlenség, amelyről ekkor már Szabadszállás jelentést tett Kiskunhalasnak is. A kisérő nélkül maradt öt éves kisfiut leszállították a vonatról s átadták a kiskunfőlegyházi rendőrségnek. Amikor a megérült és kétségbeesett kislucskát a rendőrség kihallgatta, annyit derült ki, hogy

Turi Józsefnek hívják, akinek az apja valamelyik petróleumgyárban dolgozott. A kisfiúból, aki ovodába jár még, csak annyit tudtak kivenni a rendőrségen, hogy villamoson utazott be édesapjával Budapestre és úgy jutottak el a pályaudvarra, ahol a belgrádi gyorsvonatra szálltak. A kis Jóska elmondotta még azt is, hogy van egy nagyobb testvére, de hogy hol van a lakásuk, azt nem tudta megmondani.

nány héttel később szütni kezdtek a faluban arról, hogy az öreg Takács halálában a lánya is részes, majd mikor a csendőrök névelten feljelentés alapján nyomozni kezdtek az ügyben, az előállított

Barkács Szabó Gergelyné be is vallotta a szörnyű bűnt.

Elmesélte, hogy két napon keresztül apjának minden ételbe: a reggelibe éppen úgy, mint az ebédbé, vagy a vacsorába mákfeladatot kevert, amittől az öregember rosszul lett. Szörnyű görcsökben felfertgett agyán, mire a „gondos” gyermek elhivatá hozza a javasasznót. A falu tudós doktora rendelt is valami orvosságot a betegnek, ebbe keverte aztán bele a lány a legnagyobb adag mérget.

— És miért ölte meg az apját? — kérdezte a vádlottat az elnök.

— Mert nagyon terhemre volt, kérem —

rándítja meg dacosan a vállát a csinos, fiatal parasztasznony. Eleget dolgoztam én arra a tetefetlen öregemberre. Folyton csak bosszúságom volt vele. Meg aztán eleget is élt már!

Eleget kocsmáztott, eleget verte az anyámat, ideje volt már, hogy a föld alá menjen!

Nem öltem én meg, kérem. csak siettettem egy kicsit az utját!

Ezután a tanuk meghallgatására került volna a sor, azonban kiderült, hogy a két legfontosabb koronatanu: Barkács Szabó Gergely, a gyilkos asszony férje és Takács Péterné, az áldozat felesége, nem jelentek meg, mert mind a ketten beteg fekszenek. A férjét

egy multheti falubeli verekedés alkalmával úgy megkésélték, hogy most súlyos fejszével az egyik budapesti kórház lakója.

A bíróság erre elrendelte, hogy kiszáll a kórházba a tanu kihallgatását végezt és ez okból a tárgyalás folytatását elnapolta.



Minifrajz-pályázatunk

eredményének kihirdetését a jury egyik tagjának betegsége, valamint egy másik tagjának külföldi tartózkodása következtében kénytelenek vagyunk 1929 december 15-re

halasztani. Az eredményt december 15-én feltétlen közzéteszük.

A pályázók szives elnézését kérjük.

GOLDBERGER SÁM. F. ÉS FIAI R.-T.

Vadorzók és csendőrök véres tüzharca Győr mellett — két halottal

Óriási apparátussal keresik Veszprémi csendőrtiszthelyettes gyilkosait

Győr, november 17. (A Hétfoi Napló tudósítójától.) Megdöbbentő gyilkosságot jelentett vasárnap reggel a győri ügyészségnek a lébényszentmiklósi csendőrség. Jelentette, hogy pénteken reggel a község határában elterülő gróf Wenckheim-uradalom érdekében

meggyilkolva találták Veszprémi Antal csendőrtiszthelyest, akinek holtteste mellett egy tizenötléves husz év körül ismeretlen suhanc hullája fektött.

A csendőri és rendőri nyomozás a következő előzményeket állapította meg: Pénteken reggel jelentették a lébényszentmiklósi csendőrség, hogy a Wenckheim uradalom erdejében vadorzók garázdálkodnak. Veszprémi tiszthelyettes három emberét azonnal kiküldte a vadorzók elfogatására, majd maga is kiment, hogy utána nézzen a nyomozásnak. Emberei eredménytelenül tértek vissza az őrsre, ahol hála keresték a tiszthelyest. Gyanússá vált hosszú távollmaradása, keresésére indultak és szrombaton hajnalban az erdő egyik tisztásán rábukkantak a csendőrtiszthelyettes borzalmasan ősszerencsétlont holttestére. Mellette hevert kitértett patrontáskája és egy csomag kőszter. Nem messze a tiszthelyettes

holttestétől egy másik hullája is fektött, tizenötléves husz év körül ismeretlen suhanc, akit minden valószínűség szerint vadorzósnak ért a tiszthelyettes. A két holttest közelében egy zsák fektött, amelyben hetvennégy fűcánt találtak.

A nyomozás mindenképp megállapította, hogy a vadorzók ötven voltak, így hát igen valószínű, hogy Veszprémi nem az általa leterített fafalamberről vívott párbajában sérült meg halálosan.

hanem a vadorzók egyike lövette le. A nyomozás során Győrbe vezettek, ahol a rendőrség segítségével vasárnap délelőtt sikerült letartóztatni Heintzer Ferenc Kámon-utcai lakost. A gyilkossággal gyanúsított vadorzót Győről kivitték a dráma színhelyre, Heintzer azonban mindent tagad.

A rendőrség emberei erre a csendőrséggel karöltve hajtatászdát tartottak az erdősekben és sikerült husz embert összefogni. Vallatásuk most folyik. Az ismeretlen holttestet

mindenzélcig nem tudták agnoszkálni, bár a környező falvakból két-két embert citáltak a helyszínre, hogy vajjon nem odavaló ember volt-e. A nyomozás változatlan erővel folyik tovább.

A közönség hangos kiáltozása közben a Lánchídról a Dunába vetette magát egy artistanó

A 22 éves leányt kimentették a Dunából

Vasárnap délelőtt fél tíz órakor óriási riadalom támadt a Lánchídon és a Dunaparton. Hirtelen hangos kiáltozás zaja verte fel a vasárnap délelőtti ünnepi csendet. A következő pillanatban pedig a hid közepéről egy

jól öltözött fiatal nő zuhant le a hid korlátján keresztül a Duna fagyos vizébe.

A budai hídfőnél állomásozó Rakovszky motoros mentőcsónak azonnal segítségére robotott az elmerült öngyilkos nőnek és a hidon, valamint a Duna két partján összeseregelt járőrök izgatottan nézték a men-

lési munkálatokat. A motoros mentőcsónak sikerült a csónakba beemelni a teljesen eszméletlen, fuldokló leányt.

A parton már ott vártak a mentők, akik igen súlyos állapotban szállították be a duna-életuntat a Rókus-kórházba. A rendőrség csak annyit tudott megállapítani, hogy az életunt leány Sturcz Teréz 22 éves artistanó, aki ismeretlen okokból követte el az öngyilkossági kísérletet. A vasárnap folyamán még nem sikerült őt eszméltre téríteni és így sem közelebbi adatait, sem életuntságának okát nem lehetett megállapítani.

„Eleget verte az anyámat, ideje, hogy a föld alá menjen!”

Az apagyilkos leány megdöbbsntő, cinikus vallomása

Nem mindennapi érdekességi részletekben bővelkedő apagyilkossági bűnyújt tárgyalt szombaton a pestvidéki törvényszék Petri-tanácsa. A vádlott egy fiatal paraszt menyecske: Barkács-Szabó Gergelyné, aki ellen az a vád, hogy

édesapját, a hetvenkilenc éves Takács Pétert megölte oly módon, hogy ételbe

többizben erős mákfeladatot kevert.

A nagyvárói és tiszvári arzénos gyilkosságok borzalmait elevenedik meg ezen a tárgyaláson, ahol a fiatal parasztasznony cinikus egykedűséggel vallotta be, hogy édesapját tényleg etette láb alól, mert az öregember nagyon terhére volt.

A vádolt előadásából kiderült, hogy az öreg Takács Péter falusi szokás szerint úgy nevezett „eltartási szerződést” kötött a lányával, amelynek értelmében egy hold szőlőjét még életében ráíratta gyermekére

és ennek ellenében a leány vállalta, hogy apját uri módon eltartja haláláig. A halál bekövetkezése nem tartott sokáig, mert az öreg Takács Péter gyenge nyelve órával később, hogy lányához költözött, hirtelen meghalt.

A halotti megállapítása szerint az öregember halálát végegyengülés okozta. Né-

DAN-BUNDA
Katalógust küldünk Dorottya-utca 8

Árainkat leszállítottuk! Cipőnk minőségde változatlan

Női fekete, barna és divatszínű pátoscipők	19.50 P 17.—	lakk	24.50 P 22.—
Női magas fekete fűzőcipők		P 22.—	barna színben P 24.50
Férfi fekete te magas és félcipők		P 19.50,	barna színben P 22.—
Gyermek fekete P 4.50, barna P 4.50, Fű és leány fekete fűző P 12.50, barna P 13.00			
Női sárcipők	P 6.50		Női hócipők P 9.50

Turul Cipőgyár Rt.

Budapest, VII., Rakóczi u. 14., VI., Király u. 30., II., Topok u. 2.

HÍREK

Vass József miniszter előadása elmaradt a Zichy-ünnepen

Székeshelyén nov. 17.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefon-jelentése.) Keltös katolikus ünnepség volt vasárnap. Főszentelték a Prohászka Ottokár emléktemplom alapkövét és díszgyűlést tartottak Zichy Nándor gróf születésének századik évfordulójára alkalmából. Reggel nyolc órakor ünnepi szent misét tartottak valamennyi katolikus templomban, majd harangok zúgása közben négyes sorokban megindult a menet a Prohászka emléktemplom helyébe. Súlyos Lajos megyéspüspök megszentelte az alapkövet, majd az egész tömeg átvonult a katonai lovardába. Pontban 11 órakor, amikor a díszgyűlés megkezdődött, megérkezett Vass József népjóléti miniszter Drehr Imre államtitkár társaságában. Súlyos Lajos megyéspüspök volt itt is az ünnepi szónok, majd Kray István báró és Halter István országgyűlési képviselő beszélt. Negyediknek következett volna Vass József népjóléti miniszter előadása "Keresztény erkölcs a köznevelésben" címmel. Itt azonban váratlanul Vass József népjóléti miniszter felszólalása elbékített két ifjúsági vezérnek a felszólalását. Mind a kettőn közel egy-egy óra hosszat beszéltek, ugyhogy a zuhogó esőben teljesen átfázott a közönség. Vass József népjóléti miniszter erre való tekintettel bejelentette, hogy előadást más alkalommal fog megtartani.

— Időjárás. A Meteorológiai Intézet vasárnap az időjárásról a következő prognózist tett közzé: Jobbára borult vagy ködös idő várható, némi hőemelkedéssel.

— József főherceg leleplezte a kunszentmártoni hősök emlékszobrát. József főherceg tábornag vasárnap reggel vasuton Kunszentmártonba utazott az ottani hősök szobra leleplezési ünnepére. Patrubányi István főszolgabíró üdvözölő szavai után József főherceg leleplezte és meghatolt szavak kíséretében leleplezte a bronzból készült szobrot és talapzatán hatalmas habérkoszorút helyezett el. A szobor ötszáz hősi halott emlékért áll.

— Az olasz kultuszminiszter Budapestre utazott. Rómából jelentik: Ballino Giuliano olasz kultuszminiszter szombat este 10 órakor Budapestre utazott. Újában osztályfőnöke, Giuseppe Giusti kíséri. A pályaudvaron a miniszter és kísérőjének üdvözölésére Hóry András kvirinali magyar követvel az élen a követség tisztikara, a római magyar akadémia tagjai, élükön Várady tanár jelentek meg. Hóry követ meg szavakkal üdvözölte magyarországi utján alkalmából a tisztelt, aki őszinte örömet fejezte ki, hogy megismerhet a magyar kultúrát, művészeteket és a magyar nemzetet, melnek kiadó tulajdonosait nagyrabecsüli.

— A mérnöki kamara közgyűlése. A budapesti mérnöki kamara vasárnap délelőtti közgyűlést Kossalka János elnök nyitotta meg. Beszédében hangzott, hogy a tervezés munkáját teljesen át kell adni a magánmérnöki karnak. Toma Frigyes titkár, Berger Benő, Hópnér Guidó felszólalása után Kohn Ottó mérnök a kamarának a társadalmi és gazdasági életbe való erősebb bekapcsolását sürgette. Somló József a közszállítási tanszék szükségességét hangzott. Többek felszólalása után a közgyűlés egyhangúan magáévá tette Wiser Vilmos bányamérnök indítványát, amelyben a Soproni Bánya és Erdőmérnöki főiskolának egyetemi rangra emelését és a doktorátá avatását, valamint a magántanári képesítési jogának megadását kéri a főiskola részére.

— Bethlen-ünnep Sárospatakon. A sárospataki református főiskola tanári kara a város társadalmával karöltve november 17-én ünnepelte Bethlen Gábor halálának 300 éves fordulóját. A fényesen sikerült ünnepélyt Besze-gy Zsolt dr. országgyűlési képviselő, majd vitéz Szabó Aladár Lajos főgimnáziumi tanár vezényelt. Bethlen Gáborról emlékbizottság.

Pálpusztasági vitágmárta

— Beköltötték az első zuglói plébánost. A Budapest-zuglói Pádai Szent Antal római katolikus egyházközség első plébánosa, Baróczy Sándort, a hó 17-én, vasárnap délelőtti kitöltötték be. Vasárnap reggel ünnepi beiktatás volt az első zuglói plébánia-templomban. Utána ünnepi körmenetben vonultak a kulturbázis, ahol az új plébánost ünnepelték.

— Dolgész professzor és a Magyar Színház. Fényes Sándor Piroksa és a farkasok című darabjában Dolgész János nevé epizódusait szerepeltet. Dolgész János egyetemi tanár midőn tudomást szerzett arról, a Magyar Színház igazgatóival közölte, hogy magára nézve azért nem tartja Dolgész János szerepeltetését, és arra kéri az igazgatókat, hogy az illetőnek más nevet válasszon. Az igazgatók készséggel tett eleget a felszólításnak, úgy hogy a mai előadásban már a Dolgész név nem szerepelt a színpadon.

Kik kapják jövőre a Baumgarten díjat

Szombaton állítják össze a jelöltek névsorát — Alószínűleg jövőre is az idei jelöltek kapják a díjat — Osvát Ernő helyére Nagy Lajos vagy Komlós Aladár kerül

Osvát Ernőnek, a Nyugat tragikus véget ért szerkesztőjének halálával egyvel kevesebb lett azoknak a száma, akik a Baumgarten-díjban részesültek. Halálával most előtérbe került a kérdés: ki lesz az utódja.

A Baumgarten-alap kezelői tudvalevően havi 300 pengőt utáltak ki a Baumgarten-díjasok számára. Osvát Ernő részére már az egész évre eadekés 3600 pengőt kiutáltak, eszéden tehát már nem állnak be Osvát Ernő helyét.

Eltől függetlenül azonban, rövidesen dönteni kell arról, hogy kik kapják meg jövőre a Baumgarten-díjat. Februárban jár le az első esztendő és addigra természetesen már teljesen kézen kell állni az új névsorok. Irodalmi körökben már sokat beszélnek a jövő évi jelölésekről, de azt senki sem tudja, hogy már össze is hívták a jelölőbizottságot.

A kurátor mellett ugyanis tanácsadó szervként jelölőbizottság működik, amely november huszonegyedikén, szombatra összehívta a kuratórt.

Öt nap múlva dűntenek tehát arról, hogy kik kapják jövőre a Baumgarten-díjat. A szombati ülés ugyan még csak jelölés ülés, a döntést azonban véglegesen lehet tekinteni, mert a jelölőbizottság akaratát tavaly is teljes mértékben érvényesítették.

A szombati ülés különben előreláthatóan meglepetéssel fog szolgálni.

A jelöltek névsora tekintetében azoknak számára is, akik új neveket felbukkanását várják. Arról van ugyanis szó, hogy minden valószínűség szerint jövőre is azok kapják a Baumgarten-díjat, akik az idén kapták.

Jól értesült körökben úgy magyarázzák ezt, hogy a Baumgarten-alapítvány urainak az a feladatuk, hogy a díj kiutalásával nem pláncolják pénztárcájukból kell készíteni egy-egy listát, hanem a hosszabb ideig tartó díjazás lehetőségét tenni, hogy anagyi gondoktól mentesül nyugodtan dolgozhassanak. Ezt pedig csak úgy lehet elérni, ha több éven át kapják a díjat.

Ha be is válik ez a feltevés, Osvát Ernő helyét mégis be kell tölteni. Osvát Ernő helyére valószínűleg Nagy Lajos vagy Komlós Aladár kerül.

A Hétfői Napló munkatársai a kurátorokhoz fordult felvilágosításért.

BABITS MIHALY, a kiváló költő, a Baumgarten-alap egyik kurátorára ezeket mondotta: — Szombaton ül össze a jelölőbizottság, hogy kijelölje a jövő évi díjasokat. Most még nem tudhatom mi lesz az eredmény. Arra vonatkozólag sem tudok felteni, hogy ugyanazok kapják-e a díjat, akik az idén kapták. Attól függ, hogy öket jelöli-e a bizottság. Eppen úgy nem tudok felteni arra sem, hogy ki lesz Osvát Ernő szombati helyes előreláthatólag meg szokhat fog kormányt az irodalmi berkekben.

— A kormányzó ma a hét végén elhagyja a szanatóriumot. Holnap, kedden lesz negyvenelete annak a sajnálatos balesetnek, mely ifj. Horthy Miklóst, Horthy Miklós kormányzó fiát érte a margitszigeti lovaspótlóműködésben. Mint a kezelőorvosok a Hétfői Napló munkatársának kijelentették, a kormányzó fiának állapota annyira javult, hogy a hét végén már gyógyulttan távozhat a szanatóriumból. Vasárnap elhagyta szobáját a beteg a cigarettázva sétált tett a szanatóriumi folyosón.

— Leleplezték a gyékényesi hősi halottak emlékművét. Vasárnap leleplezték Gyékényesen a hősi halottak emlékművét. Az ünnepségen nagy számban jelentek meg kormányzári képviselők. Szabó Sándor, az egység párt alelnöke mondta az ünnepi beszédet. Döbben felváltak a gyékényesi kultúrának. A felavatást Nagy Sándor, a Falu-Szövetség igazgatója mondott beszédet.

— A keresztény leánygyűlések nemzeti szövetségének estélye. Előelőli műsor ünnepet rendezett vasárnap este a Magyar Keresztény Leánygyűlések Nemzeti Szövetsége a budapesti református teológián. Zichy Lajos felvonta "Az ismeretlen katonák" című rajzát. Kapt Béla evangélikus püspök "Jelszavak" címmel tartott előadásában megállapította, hogy jelszavakkal van tele a világ. Gyermekekétöknek szavaiban több volt a komolyság, mint a mai életet mozgató jelszavakban. A nő a másik szolgálóinak mintaképe. A világotörtenelmű eddigi fejezetét írták meg, kemény sziklatömbök játéka szerint, képviselők és víggyé dűntára a nők a szeretetet, a család és a társadalmi regenerálásának új történelmének. A szeretet ad életet és ezáltal a szolgálókat, végzetie megragadó előadását Kapt Béla püspök.

— A szegedi liberális városatyák nem lépnek be az egységpártba. Szegedről jelentik: Vasárnap délelőtti döntő tanácskozára gyűltek össze a szegedi liberális városatyák, hogy döntsének afelől, vajjon belépnek-e az egységpártba, vagy pedig megalkatják az önálló liberális pártot. A tanácskozáson Wimmer Fülöp, a kereskedelmi kamara elnöke a belépés szükségességét hangzott, ezzel szemben dr. Papp Róbert, a szegedi ügyvédi kamara elnöke arra az álláspontra helyezkedett, hogy a liberális városatyáknak külön pártba tömörülnie kell jelenleg, a harcot a reakcióval szemben. Az ülés jelen voltak végül is úgy döntöttek, hogy nem lépnek be az egységpártba, hanem bizottságot küldenek ki az egységés liberális párt megalkatására.

ISKOLAI CÍPÖK

fiúk és leányok részére, boxcaból, duplatáppal, kézzel varrva, fekete 30-33, 34-36, 37-40, barna 30-33, 34-36, 37-40, garantált elsőrang. NEUMANN M. Budapest, IV., Múzeum-kört 1.

— A pesti kirallti hitközség képviselőtestületének rendkívüli közgyűlése. A pesti ír. hitközség képviselőtestülete vasárnap délelőtti rendkívüli közgyűlést tartott. A közgyűlés dr. Glucksthal Samu felszólalásai tag, a pesti ír. hitközség elnökhelyettesének indítványára Guttman Emil, Angyalffy Sándor, Vitéz Aladár, Gutt Lipót Verei Emil felszólalása után egyhangúlag alapbizottságot fogadott el, melynek alapján a rövidesen egybehangzó közgyűlésen Stern Samu udvari tanácsost fogják a hitközség elnökévé megválasztani. A rendkívüli közgyűlés végén dr. Glucksthal Samu hangon üdvözölte dr. Baracs Marcell megyei négyvédi jubileuma alkalmából Baracs Marcell dr. meghatottam köszönet meg az évfordulót.

— Szieberth Imre vasgári felügyelő előadása Barcelonáról. Vasárnap délelőtti a Fórum megkezdésékházban Szieberth Imre állami vasgári felügyelő pompás vetített képeretében előadást tartott a Barcelonai világkiállításról. Szieberth Imre mindvégig érdekes előadásában bemutatva Barcelonát, beszélt a hatalmas méretű világkiállításról és a kiállítás magyar csoportjáról nagy sikerrel. Az előelőli közönség — melynek soráiban ott láttuk Izabella főhercegnőt, a kereskedelmiügyi és a kultuszminisztérium több vezető főtitviselőjét — hosszasan megtapsolta az érdekes előadást.

— Az unitáriusok Dávid Ferenc-elnöksége. A magyar unitáriusok budapesti egyházközössége vasárnap délben nagyzsűpus és méltó ünnepség keretében áldozott vallásalapítójának, Dávid Ferenc erdélyi unitárius püspöknek, aki 350 évvel ezelőtt a dévai várörbörtön kamatáiban hűletér vértanulóságot halt. Az ünnepség istentisztelettel kezdődött, majd Barabás István budapesti unitárius lelkes imája után József Miklós budapesti unitárius püspök a kármu mondit megköszöntő beszédet, a Koháry-utcai templomban megtartott istentisztelet után a budapesti unitárius egyházközösség díszközgyűlést tartott, amelyen Miklós Ferenc dr. igazgatója is. Államtitkár elnököl. Az elnöki megnyitót után Tóth György kuriai bíró, egyházközösségi konzisztórium tag előadást tartott Dávid Ferenc előtől és működéséről. A nagy tetszessel fogadott előadás után Bartos miniszteri tanácsos, a vallás- és közoktatásügyi miniszter képviselője üdvözölte az ünnepség alkalmából az unitárius konzisztórium vezetőségét, József Miklós és Raffay Sándor püspök felszólalása után a templomépület földszinti folyosóján elhelyezett fényképmű emléktáblát leleplezték.

Rendelésre, mérték szerint

készít finom szövetekből divat férföltönyt vagy tükabátot remek szabásban, kifogástalan kivitelben 80-tól 100 pengőig, Iászló Sándor úri szabóság. Rákóczi út 50. Vidékre minták bérmentve.

— Rozgonyi udv. fényképező felvételei mindnyakrabban közlik legújabbban előelőli külföldi lapok és ez Rozgonyi a Budapestre érkezés külföldi körből a legnépszerűbbé tették, akik budapesti emlékeiket magukkal viszik a Rozgonyiudv. készült képeket is. Legújabb kreációja a mesternek, hogy az eddigi élők képe helyett a legmodernebb német gépek segítségével festményhatású képeket készít, amely úgy a legelőelőli körökben, mint a közepozitálban a legnagyobb elismerésre talál. A karácsonyi felvételek egyebeknél Rozgonyi műtermében a torlódás elkerülésére végezt már most megkezdődtek.

— Halálúrs a negyedik emeletről. Vasárnap délelőtti a Katona József uca 21. sz. ház negyedik emeleti folyosójáról letette magát az udvarra egy fátalembert és szörnyethalt. A rendőrség megállapította, hogy az öngyilkos fátalembert Vargha Károly 19 éves műszerész, aki a Rókk Szilárd uca 22. számú házban lakott és aki a borzalmas öngyilkosságot azért követte el, mert néhány nappal ezelőt meghalt az édesanyja és emiatt érzett mélységes fájdalomtól nem bírta elviselni. Teltének okát pár sorral levezény közele is a rendőrségre. A fátal műszerész holttestét a rendőrség az orvostani intézetbe vitette.

— A kispesti év. hivatalos evangélikus egyház. A kispesti év. hivatalos evangélikus egyházközösség a hó 17-én iktatta be új lelkészét: Nandorcsy Zsolt.

Diplomái lépésre készült a francia kormány a jóvátétel kérdésében

Párizs, nov. 17.

Lapunk más helyén beszámoltunk már arról, hogy mit irnak a párizsi lapok a keleti jóvátétel kérdéséről.

A késő éjszakai órákban érkezett jelentés szerint a lapjelentésekből kitűnik, hogy a francia kormány feltétel nélkül ragaszkodik ahhoz, hogy a hágal érkeztetel összekötése előtt minden részletében rendezték az érkeztetel naprendjére kerülő kérdéseket, tehát a keleti jóvátétel ügyét is.

A tegnapi érkeztetel a miniszterelnök és a külügyminiszter egyetértett abban a tekintetben, hogy diplomáciai uton kell közbelepní a budapesti és szófiai kormány. nál a kérdés minél gyorsabb rendezése érdekében.

A Temps azt írja, hogy a magyar kormány, úgy látszik, a magyar közbizony egy részének állásfoglalásá szeszélyezi. Reméli, hogy a parancsoló szükséges szem előtt tartva, hozzá meg határozatát.

— Izgalmas botrányt rendezett, megtámadta a rendőrt és a mentőket egy dűhögő részeg. Stopper Károly negyvenéves munkás, a Közpointi Tejcarnok alkalmazottja, vasárnap délben részeg fővel izgalmas botrányt okozott a Damjanich-utcában. Stopper berugya dűhögőt az utcán és inzultálta a járőröket. A lárma rendőr került elő. A részeg ember, mikor meglátta a rendőrt, rátámadt, dulakodni kezdett vele, majd dűhében fejfel nekirohant a házfallak és véresre sebezte magát. A rendőr ekkor a mentőket hívta. A mentőorvos be akarta kölözni, Stopper azonban most már a mentőorvosra támadt, úgy hogy végül a mentőautón érkezett ápolónak és a rendőrnök csak hosszas dulakodás után sikerült megfékezni a dűhögőt embert. Stopper összekötözve, megszijazott kézzel kellett a Rókus-kórházba szállítani.

— Házasság. Récei Odán, a Hétfői Napló és az Esti Kurir belső munkatárs és Gerő Margó, Gerő Lajos nagyváradi nyagykereskedő leánya házasságot kötöttek.

16 pengőért naponta

teljes diétát, összes laboratóriumi vizsgálattal, külön felszámítás nélkül nyújt a FASOR-SZANATÓRIUM (VII, Vilma királyné-út 9.) belgyógyászati betegnek a háziorvos irányításá mellett, kétgyógyás klinikai rendszerű külön szobában.

— Szerecsenlenség a homokbányában. Székeshelyéről jelentik: a főhercegyei Csákvárosi levő homokbányában tegnapi súlyos szerecsenlenség történt. A homokbányában a munkások éppen a homokfalat bontották, amikor egy nyolc méter magas homokfal a munkásokra zuhant. A lezuhant homoktömeg két munkást temetelt maga alá. Az egyik munkás, Bajor Horváth József szörnyethalt, a másikat, Lovász Józsefet azonban sikerült meg idejekorán megmenteni. Lovász súlyos zuzódukkos állapotban. A többi munka szerecsenlenség nem dolgozott a katasztrófa színhelyén és így a többiek sértetlenek maradtak. A székeshelyvári rendőrség megindította a vizsgálatot.

— Egy francia repülőgép tragédiája. Marseilleből jelentik: Egy francia kereskedelmi repülőgép motorhiba következtében kénytelen volt a tengeren leszállni. Segélykérő jelzésre hajók siettek a jelzett helyre, de ott már csak a repülőgép roncsait találták.

— Másodszor is meg akart halni. A hét folyamán öngyilkossági kísérletet követett el Lengyel Miklós 28 éves hírlapíró, aki O-utca 40. szám alatt lévő lakásán megmérgezte magát. Az idejekorán értesített mentők ápolás alá hozták. A többi munka szerecsenlenség nem dolgozott a katasztrófa színhelyén és így a többiek sértetlenek maradtak. A székeshelyvári rendőrség megindította a vizsgálatot.

— A "His Masters Voice" máttól kezdve az Austria Tevérségben 5 órai te keretében legújabb műtérgy műtermeszenlenség, mutató be villanyáramlomon a Közé-Hungaryenyvallalat rendezésében.

— Rendelésre mérték szerint készítenk szövetekből divat férföltönyt vagy tükabátot remek szabásban, kifogástalan kivitelben 80-tól 100 pengőig, Iászló Sándor úri szabóság. Rákóczi-út 50. Vidékre minták bérmentve.

— Sebb hűgő, csillogó hely gyönyör az eredménye a hó évelé. Káladot fogkrémrel való rendszeres fogápolásnak. Ez a "szív" fogkrém a szájlegelő minden részét alaposan tisztítja és megakadályozza a káros fogfájó sérüléseket.

— Észrevételök szüvetkezési botrány. A Köztisztviselői Fogaztatási Szövetkezeti Utó kezdeményezésével a "Köztisztviselői Szövetkezeti Hét" hatalmas ajándék a fátalembert és a mentőket a legnagyobb bajnoknak. Vasárnap reggel Lengyel Miklós újabb öngyilkossági kísérletet követett el, beretvály felváltva baklárján az erket és a mentők a Rókus-kórházba szállították. Állapota most sem életveszélyes.

Szavortosi

Szenzáció fordulat a győri gyilkosság ügyében

Molnár Erzsébet védője vasárnap fontos tanukat jelentett be a rendőrségnek, akik szerinte döntő vallomást tehetnek a gyilkosságról

Győr, november 17.

(A Hétfői Napló tudósítójától.) Közel egy hete folyik már a nyomozás a győri kegyetlen asszonygyilkosság ügyében, amelynek során vasárnapra szenzációsnak ígérkező fordulat következett be. Kedden reggel találták meg magyar-utcai lakásán átvágott nyakkal holtan Konecz Vilmos győri alhadnagy feleségét. A tettes éjszaka gyilkolta meg az asszonyt, aki magányosan maradt a lakásban, míg a férje éjszakai szolgálatot teljesített. Még aznap megállapították, hogy a gyilkosságot Koneczné legjobb barátja, Molnár Erzsébet 22 éves leánya követte el.

Molnár Erzsébet zavaros szerelmi mesével indokolta a gyilkosság elkövetését és minden iyezkeztével azon volt, hogy magát a férjét, Konecz Vilmost is gyanuba kerülje. Az alhadnagy azonban minden kétség kizáróan albit bizonyított s ezzel összeomlott a különben is hihetetlenül hangzó gyanúsítás. Ezek után már Molnár Erzsébet is visszavonta vádakodó vallomását.

Most azonban különös fordulat következett be. Matavozscky dr. ügyvéd, Molnár Erzsébet védője,

az újságírók előtt kijelentette, hogy olyan adatok birtokába jutott, amelyek egészen új megvilágításba helyezik Molnár Erzsébet szerepét és

döntő fontosságot fordulatot adnak az egész ügynek.

A védőügyvéd szerint, sikerült neki olyan tanukat találni, akik igen fontos vallomást tehetnek az ügyben. Matavozscky dr. vasárnap beadványt is intézett a rendőrséghez, amely

nyomban megindította a vizsgálatot, hogy tisztázza a beadványban foglalt adatokat.

Győrről írási izgalmat keltett ez a hír, amelyet az egyik győri újság felülmúlt két cikkben közölt, és amelyről falragaszokon értesítették a közönséget.

Győr egész vasárnap ennek a rendkívül érdekes és izgalmas hírnek a hatása alatt állt

és mindenki érdekeltvé várja a nyomozás eredményét, amely majd tisztázza, hogy mennyiben felelnek meg a valószínűleg azok az adatok, amelyekre vonatkozóan a védőügyvéd egész sereg tanut nevezett meg.

Szűcs lovasszerencsélenség a gödöllői királyi vadaskertben

Vitéz Csányi-Holnhoffer Emil huszárezredes vasárnap délután vadászat közben lezuhant a lováról és súlyosan megsérült

Gödöllő, november 17.

(A Hétfői Napló tudósítójától.) Súlyos szerencsétlenség történt vadászat közben vasárnap a gödöllői királyi vadaskertben. Vitéz Csányi-Holnhoffer Emil huszárezredes hajtás közben

lesett lováról és súlyosan megsérült. A gödöllői királyi vadaskertben vasárnap tartották meg az időnként szokásos vadászatot, amelyre meghívták az egyes huszárezredék vadászatkezelő tisztjeit. A tisztek látogatni vettek részt a vadászatban. A kora délutáni órákban, amidőn a legnagyobb erővel folyt a vadak hajtása, súlyos szerencsétlenség történt. Galopplovaglás közben

vitéz Csányi Holnhoffer negyvennégy éves huszárezredes lova elbolygolt és az erzedes lebukott a lórl. Vadásztársai azonnal az erzedes segítségére siettek, de ekkor megdöbbenéssel vették észre, hogy vitéz Csányi Holnhoffer Emil

eszméletlen állapotban, vérző végtagokkal a földre fekvő állapotban van.

A szerencsétlenül járt erzedest csakhamar orvosi segítségben részesítették és sebészt szállító autón szanatóriumba szállították. Megállapították, hogy a huszárezredes súlyos belső sérüléseket, ballábtörést és zudódásokat szenvedett.

ESZTERHÁZY LÁSZLÓ HERCEGET ÉS ERDŐDY MARIETTE GRÓFNŐT

békebeli fénnnyel és pompával eskette össze vasárnap a budavári Mátyás-templomban a hercegprimás

Aranysegélyes, díszes meghívó adta tudni mindenkinnek, akik illet, hogy néhai Esterházy Miklós hercegnek, Fraknó örökös urának, Sopron örökös főispánjának, Edelstetten grófjának és Cziráky Margit grófnőnek fia, galántai herceg Esterházy László vasárnap délelőtt 11 órakor házasságot köt a budavári koronázó Mátyás-templomban Erdődy Sándor grófnak, Varasd vármegye örökös főispánjának, felsőházi tagnak, Varasd vára örökös kapitányának és Draskovich Erzsébet grófnőnek leányával, Erdődy Mariette grófnővel.

A magyar arisztokrácia egyik legelőkelőbb tagjának az esküvőjére teljes számmal vonult fel az arisztokrácia. Már délelőtt 10 órakor diszruhás, galagos és lovasrendőrök vontak körondt a Mátyás-templom körül. A kordonon kívül a rossz idő ellenére is nagy tömeg verődött össze, hogy szemtanúja legyen a fényes esküvőnek, a kordonon belül pedig egymás után gördültek a templom elé a főúri autók és fogatok. Egy-

másután érkeztek az Esterházy hercegi és grófi család tagjai, az Erdődy, Draskovich, Bathányi, Cziráky, Csekonic, Széchenyi, Zichy grófok, Montenuovo Ferdinánd herceg, Khevenhüller Ferenc gróf, Piret de Bithain Jenő báró, Csekonic Endre gróf, aki a nászmenetet rendezte és a többi arisztokraták.

Az urak valamennyien díszmagyarban, a hölgyek káprázatos toalettkében. A templom előterén sorakozott fel a nászpar. Bárony és selyem díszmagyarok, skófummal kivarrt menték, aranyos boglárók, drágaköves kucsmoforgók csillogtak az eső őszi délelőttön. A templom bejáratánál állt fel a papság, Serédi Jusztinián bíboros hercegprimásra várakozva, aki az esküvői szer- tartást fogja végezni. A templomban kigyuladtak az összes csillárak és

a fényárban uszó nagyhajó főoltáránál álltak fel a nyoszolyalányok és vőfélyek.

Esterházy Bernadette hercegnővel, Erdődy Tamás gróffal, Erdődy Henriette grófnővel és Esterházy Antal herceggel az élükön. A nyoszolyalányok mind gyönyörű magyar ruhában, ezüsttel, arannyal átszőtt pártával a fejükön. Negyed tízenkettőkor érkezett meg az ifjú pár. A csodálatosan szép Erdődy Mariette grófnő fehér selyembrokkát ruhát viselt. Másfél méteres uszályát az ötszentes kis Esterházy Miklós herceg vitte. Esterházy László herceg világoskék selyemből készült díszmagyarba öltözött. A menyasszonyt Esterházy Antal herceg és Erdődy Ferenc gróf, a vőlegényt pedig Esterházy Bernadette hercegnő és Erdődy Ilona grófnő ki-

érték a főoltárhoz. Pár perc múlva megérkezett a primás, a papságtól körülvéve teljes bíborosi díszben vonult a főoltárhoz, áldást osztva a kétoldalt felsorakozott nézőknek.

A fiatal pár letérdel a főoltár előtt. Félzöldül az orgona és megkezdődik az esküvői szer- tartás, amelyen Budánovics Mária és Palló Imre operatőrök működtetnek közre. A szer- tartás után Serédi Jusztinián hercegprimás magas szárnyalás beszédet mondott.

A főpári beszéd után a nászpar térdre borult és a hercegprimás újra áldást osztva vonult ki a templomból. Majd elindult a nászpar. Előtt a papság, mögöttük diszruhás csatlósok viték bíbor vánkosen az Esterházy és Erdődy-családok címereit. Ezután Esterházy László gróf násznagy következett, kezében a vörös rózsacsokorral ékesített násznagyai bottal, mögötte pedig az ünneplő társaság.

Órákig tartott, amíg elvonult a nászpar a fényes esküvőrl.

amelynél ünnepesebb és ragyogóbb szer- tartást rég látott a vén Vár.

A Park klubban tartották meg a nászla- komát, amely után a fiatal pár külföldre utazott.



Esik!

Nőleányok 10 éves, divatnyelű, fekete és barna sz. 10.-
 Igen tartalmas műnő 8.00
 Férlernyők 10.50
 Férlernyők nyerselyemből, al- 12.50
 söréndő kivitelben
 Leánykaernyők 7.-
 Női hócipők bárony gállel 10.00
 Férl hócipők fekete és színes 16.00
 Női sárcipők 6.00
 Férl sárcipők 8.00
 Gyermekek sárcipők 23-31-ig 4.00
 32-35-ig 6.00
 Női lakkozott gumicsizma 19.00

FENYVES
 K. CALVIN-TÉR 7

Postán (Házvétel) 10.-
 Helyben 8.-
 Szállítók 10.-

Vakmerő merényletet követtek el két szülésznő ellen

Ismeretlen férfi lakásukból kicsalta és megtámadta a két asszonyt

Miskolc, november 17.

(A Hétfői Napló tudósítójától.) Különös esemény tartja izgalomban napok óta a miskolciakat. Két szülésznő furcsa kalandjáról van szó, amely csütörtökön éjszaka gyors egymásutánban történt Miskolcon, illetve a várossal határos diósgyőri vasgyárban.

Csütörtökön éjszaka fél 2 óra tájban Miskolc külvárosában az ugynevezett Bodosor közbeértek egy fiatal szülésznő lakásán. Amikor az asszony a zörgésre felriadt, egy férfhang szólt be hozzá:

— Ha Isten ismer, siessen, nagyon beteg a feleségem.

A szülésznő habozás nélkül felöltözött és gondolkodás nélkül követte az ismeretlen férfit, akinek körvonalait is csak alig tudta a sötétben kivenni. A férfi gyorsan haladt és sietésre ösztökölte a szülésznőt is.

Néhány perc múltán a Fáskert mögött a városnak egy sötét elhagyott részén

az ismeretlen férfi rátámadt a szülésznőre

átölelte és erőszakoskodni kezdett vele.

Percekig kerestül tartott a tusakodás, míg végre a segélyért kiáltó asszony hangját a mintegy háromszáz lépésnyi távolságban levő házban meghallották, meggyújtották a villanyt és ennek fényétől a támadó

megriadt és elmenekült.

Három óra tájban hasonló körülmények között kísérelt meg merényletet valószínűleg ugyanaz a támadó egy vasgyári szülésznő ellen. Ezt is felzörgelte és beteg feleségéhez hívta. Amikor elhagyott sötét részre érkeztek, az ismeretlen férfi

merényletet kísérelt meg az ellen a szülésznő ellen is.

A két szülésznő feljelentése a rendőrség eléves nyomozást kezdett.



Pornografikus párbeszédeket ad le egy győri titkos rádióleadó állomás

A postafőnökség feljelentette a rejtélyes leadót

Győr, 1929 nov. 17.

Nem mindennapi ügyben érkeztek föl- jelentések a győri m. kir. postafőnökséghez.

A feljelentések szerint ugyanis a napokban a 'budapesti Studió műsorának befejezése után váratlanul ismét jeleztek a rádiókészü- lékek és a hallgatók legnagyobb meglepésére

pornografikus párbeszédeket és trágár- ságokat adott vissza a készülék.

Ezek a párbeszédnek napoként megismét- lődtek, ugryhog a legtöbb lakásban már nem is merték használni a készülékeket. Az első feljelentéseknek nem igen adott hitelt a győri postafőnökség, de mikor mind

tömegesebben érkeztek a panaszok, saját hatáskörében megindította a nyomozást. Győrről ugyanis egyetlen engedélyezett le- adóállomás van s az Magyar vágónyári fő- mérnöké. A nyomozás tehát arra terjedt ki, hogy hol lehet az a másik titkos leadóálló- más, mely ezeket a pornografikus párbeszé- deket közvetíti. A nyomok Győr egyik kül- városába.

A Janesfaluba vezettek, a leadóhely azonban még ismeretlen.

A postafőnökség most a beérkezett föl- jelentéseket írásba foglalja és átteszi a rend- őrséghez, mely sürgősen megkezdte a nyomozást.

ANGLIA

a legtöbb teát fogyasztó orsz- ág. A brit sziget lakói fo- jenként átlag napi 8 csésze teát isznak. Ez Anglia büsz- kélkedik a legtöbb teához férflakkal, az angol nők pe- dig gyönyörűen karsuak. Az angol a nagyon erős teát kedveli. Az ő izlésének fe- lel meg a mi

Britannia-
koverekünk
10 dt 4.00 P. 3.-
Meinl Gyula Rt.
babehozatala

Vargánya gomba

1 kg 18.-
kémencében 12.-
napon szári 10.-
Kikötés: Post. u. 18. - 3 kg vételél 1 pengő
eng. mély - C. u. Kormos Mihály Gyógygö

JÓ VILÁGÍTÁS FOKOZZA A MUNKAKÉPESÉGET

TUNGSRAM

SZINHÁZ - MOZI

Dolly Rózi összehozta Titkos Ilonát régi férjével

Vacsora az egykori nászut emlékére

Dolly Rózi pár napos pesti sejourja nem mulik el olyan események nélkül, amelyeket különösen ne gutirozna az a színházi közönség, amely nemcsak a primadonna színésznői szereplését kíséri figyelemmel, hanem a magánéletét is szereli kulán.

Dolly Rózi, a divatos revüszár, első utja ugyancsak péntek este a Magyar Színház főpróbájára vezetett, ahol Titkos Ilonát láthatta a darab főszerepében. A pályolyban mellette Ince Sándor főszerekesztő áll, akinek Titkos Ilonához való régebbi kapcsolata közismert. A dolognak csak az adott pikantériát, hogy

Ince Sándor fiatal férj korában, Titkos Ilonával való nászútja alkalmával éppen Dolly Rózi páriszi környéki kastélyának vendégkörétét élvezte.

Igy most Ince is és Titkos is azon törik el a fejüket, hogyan adhatná vissza Dolly Rózinak az egykori szíves vendéglátását.

Dolly Rózi ezt a kérdést önkénytelenül is megoldotta. A kedves és magánéletben rendkívül bohém revüszár nem gondolt arra, hogy a pesti viszonyok nem azonosak a páriszival és ilthoz az elvált férjnek nem igen szoktak társaságban mutatkozni volt feleségeikkel. Minderről nem akart tudomást venni, tegnap este egy előkelő étteremben adott vacsorán külön-külön meghívta Ince Sándort és Titkos Ilonát is.

A vacsorán egymás tudta nélkül csakugyan megjelent tehát Titkos Ilona és Ince Sándor is és az első pillanat zavartátságát magukat túlfelve, rendkívül kellemesen töltötték el az estét. Titkos és Ince ez alkalommal első ízben mutatkoztak nyilvánosan, mert elválásuk után addig csak mint primadonna és színházi szerkesztő érintkeztek.

Csak Dolly Rózi mosolygott rejtélyesen befele, mert lát ki tudja, hogy mi fejlődik ki az ilyen találkozásokból...

BAJOR-RÁTKAI

utolsó fellépését Zilahy viglitékában

az Andrassy-úti Színház híres műsorában!

A nagy börtön

Kedvezményes jegyei. — A Fővárosi Operett-színház 18-ától kezdve a színészszelelése egész alatt játszik. A korábbi rezsim A nagy börtön előadásaira kedvezményes utalványokat

bocsátott ki, melyeket a színház pénztára váltott be. Hétfőtől kezdve ezeket az utalványokat a színház épületében külön e célra felállított színházi pénztár fogja beváltani.

Faragó Sándor szenzációs újszerű színjátéka

Piroska és a farkasok

Tomboló sikert aratott a Magyar Színházban

Főszereplők: Titkos Ilona, Kís Ferenc, Sarkadi Aladár, Dénes György, Zala Karola és Just Gyula

SZINHÁZI NAPLÓ

A szími íreket könnyebben lehet egy-más nélkül elképzelni, mint a Dolly-sziszter. Rózi itt van, Jancsi azonban csak kedd éjjelre távratolta érkezését. Állandó telefon és távrat-szolgálat van Budapest és Páris között és Rózi legalább huszoneg beérkezését és ugyanannyi távratot küldött Jancsinak, hogy jöjjön minél előbb Pestre. az idő: rékoszintmihályi nagyjama meg. Mitogatódsra. Amennyiben Jancsi kedd este megérkezik meg, Rózi sürgősen visszautazik. Vasárnap a Kövess Vár felkérté Dolly Rózit, hogy vállalja a fejedelménél való megadásztást. Rózi, mikor elmagyarázták a Kövess Vár színészegítő akcióját, készséggel mondott igent és nagyobb öszegge helyezett kiltátsba a csütörtöki fejedelménél való választása alkalmából.

Dantont, Pekár Gyulának — Vojnits-díjjal kitüntetett drámaíró, a napokban mutatta be a franszi Polteama színház. Marcello Giorda társulata adta elő a darabot, amely árisi sikert aratott. A felvonások végén szünni nem akart taporkán köszöntötte a szerzőt, aki azonban távol volt a bemutatójától. Marcello Giorda staggione társulata a legközelebbi napokban Rómában, majd Milanóban mutatja be a Dantont.

előkelő dícséret nyomozóirodájaja

A múlt héten azt írta Kruswick Amieről, a nürnbergi opera kitűnő koloratúrekes-nőjéről, hogy Kruswick Annie pályája legkedvetlen a Városi Színház kóristánójá volt. A művésznő félreértett szavatt szívesen igazított helyre, mert ő nem volt soha kóristánó. Az Operában ismeretes vendég szereplését sem beugrisszerűen oldatta, hanem az intendants rábeszélésére, mint koloratúrekesnő, egy nem nekiról szerepet énekelte.

Szegeden lezajlott tehát a nagy esemény, az Arany-szörű bárány premierje. Amit a lapok egyhangúlag megállapítottak, az az, hogy az „Arany-szörű bárány” új utat jelölt az operett világában a kibontakozás felé. A számos előkelő vendég között egy különösen érdekes is akadt. Ez Puttkammer Thea báróné, az ismert német írónő, aki a szegedi egyetemen bővíti etnográfiai ismeretét. A bárónő etnográfiai beszélt Vincze Zsigmond pompás magyar zenéjéről és ajánlatot tett az „Arany-szörű bárány” német diallettésére.

DUNACORSO BAR
DUBÓL
KALMÁR TIBOR!

Hős a háboruban, hős az étellel való küzdelemben, hős a hiáért való önfeláldozásban

Sorel kapitány

Honthy Hanna, a dédelgetett és a szingazatóktól majdnem szétszaggatott primadonna ebben a pillanatban nem tudja, hogy mikor kerülhet színpadra. Furcsa, de így van, hogy Honthy Hanna akkor, amikor a Fővárosi Operettszínházban visszaadta a „Csunya lány” főszerepét és ezzel a színház fejvesztettségbe és kapkodásba sodorta, elődöntötte a maga sorsát is. Heteken keresztül, ugy látszik, hiába próbálta a „Sisters” című operettet, amely Békeffy Istvánnak és Lajtainak pompás munkája, mert Kabos Gyula, a Fővárosi Operettszínház új igazgatója. Ez viszont a „Keserű-édes” angol operett főszerepére már lekötötte ötven estére Péchy Erzsit és még négy színészt, így lehetetlenül volt, hogy a „Keserű-édes” című operett helyett, a „Sisters”-t mutassa be rövid idő múlva. Az angol operett után a Király Színháznak szerződése van Szilágyi Lászlóval és Eismann Mihállyal is, akik az „Alvinci huszarak” című operettet készítették. A Király Színházban tehát a legnagyobb bizonytalanság van, mert egyelőre Szilágyi László nem akar lemondani az „Alvinci huszarak” előadási dátumáról, másrészt Honthy Hanna sem vár szívesen még két hónapig, hogy végre színpadra kerüljön. Az esetet bonyolítja még az is, hogy a Városi Színház is ajánlatot tett a „Sisters”-re, azonban sem a szerzők, sem Honthy Hanna nem szívesen mennének át a Városi Színházba. Itt van tehát a színházi bűvés. Egy ragyogó operett és egy kitűnő primadonna nem tud megfelelni hajlékot kapni a pesti színházakban.

Örök téma
ugy látszik, Herrmann Bang híres regénye: a „Négy ördög”. Négyezer láttuk már földal-gozva ezt a gyönyörű artista történetét és mind a négyezer az újsg ingerével hatott. Soha azonban olyan szép, annyira megkapó, annyira új és annyira élettel teli nem volt, mint a Foz-gyár legújabb hangos feldolgozásában. Mur-nau, a szentülts rendező valóságos életre kel-tette ezt a regényt, úgyhogy alakjai, amelyek pompásan beszélnek és érzékelnek, szinte leki-vándokoznak az egyiku vászonnál. Egy darab élet ez a film. Könyszerű, szobemarkoló, mo-solygó, lenyűgöző, felemelő jelenetek során maga az élet mutatkozik meg, amely esernyű arcával kitörölhetetlenül képet hagy a nézi-lelkében. F. W. Murnau, nem habozunk ideírni ezt a jelzőt, irodalmi értékre emelte Bang re-gényét. Négy árva artista gyerek szenvedése, küzdelme és megdicsőülése ez a film. Négy fa-tal és egy jószágú óreg gyűlteme a gonosz je-lent... Murnau nagy szerző szereplőkre talált. Az egyik főszereplője Janet Gaynor, a Virradat utárléhetetlen hősnője, az a filigrán, csupasz-tól ragyogó fiatal színésznő. Farel MacDonald egy óreg bohóc szerepében a jószágú szobra. A Bajazzók nyttányát éneklő a film bevezetőjében Bonelli, a newyorki Metropollan híres tenor-istája (ő kapta az első taporkánt). A Foz-hangos híradók kiütnöek. A Négy ördögnet-jrenettikus a sikere. (s. z.)

VIGSZINHÁZ

Hétfőn, szerdán, pénteken és vasárnap este:

Muzsika

Kedden, csütörtökön és szombaton:

Egy, kettő, három

— Marsall

Két lány az uccán

* A szabad komédia, Hangy Sándor kis színháza ma tartotta második előadását. Néhány sikeres egyfelvonásosban jók voltak Hadházy Kamilla, Fris Margit, Bánffy Lola, Szántó Károly, Kulcsár Aurél.

120. előadás

Repülő flotta

DÉCSI

Szökik az asszony

154—160

Fedák, Rátkay, Zilahy Kertész
Molyárak: 60 fillértől 6 pengőtig

Parisien Grill
novemberi műsorában fellép
André & Denise
a legjobb mondain táncospar.

Lektes kis társaság gyűlt össze vasárnap délután a Musica hangversenytermében: a hangos film kíséretében Kemperüket veszített zenészek, az Ufa, Royal Apollo, Fórum színek eresztett zenekarának ellité. Ezek most huszonkilencen megállapították a Magyar Kultur Szimfónikai Zenekart azzal a céllal, hogy a múlt század legendás emlékü vándorszíneszének módjára városról városra járva terjeszték népszerűsíték a magyar zenei kultúrát és egyúttal így maguknak megélhetést biztosítsanak. Schubert II-moll szimfóniáját játszották lendülettel, játékos bizottsága a bizonyíték arra nézve, hogy a vidéki városokban nyugodtan felvehetik a versenyt az egyre népszerűsödő rádióval.

Akrobat, Oh! — Royal Orfeum

A Fővárosi Operettszínház rémregénye

A főbérleti Fővárosi Színház r.-t. titokzatos szerepe, avagy hogyan lehet .10 ezer pengőn egy év alatt 100 ezret keresni. Békffy László Kabos Gyula csendes társa

Pontosan egy héttel ezelőtt ezekkel a szavakkal fogadták Faludi Sándor, a Fővárosi Operettszínház akkori igazgatója: „Tudja mit, írja meg a nekrológomat! Most már úgyis vége mindennek...”

Ez vasárnap este történt és hajnalban kirobant a szenzáció, a Fővárosi Operettszínház megbukott, Faludi Sándor lemondott igazgatói állásáról. Tegnapra kirobant a másik szenzáció, Kabos Gyula, a kitűnő színművész vette át az Operettszínház vezetését.

Faludi Sándor nekrológját azért most sem írrom meg. Lesz 6 még színgazgató! De meg kell írnom a Fővárosi Operettszínház rémregényét azoknak okulására, akik szeretnék tisztán látni a szűken fogalmazott színházi kommunikációnak és az intím pisták mézes-mázos csevegésén.

A FŐBÉRLEŐ ÉS AZ ALBÉRLEŐ

A Fővárosi Operettszínház épülete, amint ez köztudomású, Büllnt örökösöké, Pick Józsefnek, akitől Ben Blumenthal tíz évre bérelte a Fővárosi Operettszínházat. Tavaly júniusban történt, hogy Pogorzác gróf, a Vízszínház Rt. elnöke magához kérte Faludi Sándor színgazgatót és a következőket mondta neki:

— Ime, itt az alkalom, hogy önállósítsa magát és megszabaduljon Ben Blumenthal, illetőleg a Vízszínház protektorátusától. Van itt néhány „mecenás”, akik hajlandók egy részvényszerződést alapítani és az a részvényszerződés önnek bérebeadná az Operettszínházat.

Faludi örömmel kapott az alkalom, mert még nem tudta, hogy a felette megalakuló részvényszerződésnek milyen albertelt feltételei lesznek. Az első rosszul értelmezett feltételt Faludi vakon teljesítette.

Leszerződötté százötven estére primadonnának Péchy Erzsit napl háromszáz pengős felléptéldíjjal

és ezzel negyvenöt ezer pengővel terhelte a színház költségét. A „mecenások” tehát megalkották a Fővárosi Operettszínház Rt.-ot, amelynek igazgatóságai tagjai között helyet foglalt Mándy Sámu országgyűlési képviselő, Kósz Hugó bankvezető, Görgény István képviselő, Gellért Áron dr., ügyvéd, Hajós Károly, Jeszenszky és még mások. Ez a részvényszerződés megvette harmincezer dollárért, azaz kétszáz ezer pengőért Ben Blumenthal részvénypakettjét, illetve ennek főbérleti szerződését. Átváltozott Ben Blumenthalnak azt a kötelezettségét is, hogy a szerződés érvénye idejére, azaz még három évre a színház bruttó bevételének tíz százalékát fizeti a háttulajdonosnak

bérosszeg fejében. A részvényszerződés tehát megalakult, kinevezték magát főbérletnek és gyorsan albertelt szerződést adott Faludinak, aki talán vakon is a következő sulvos feltételt szerződést írta alá:

A főbérletjének oadaadt a bruttó bevételének tíz százalékát, továbbá lemondott a színház nagy melléjüvedelméről is, mert hatvan ezer pengőt fizetett ruhátárárt és tízezer pengőt a büffet és a reklámügynök használatáért.

Ez annyit jelent, hogy a bruttó bevétel felül még hetven ezer pengőt kap a főbérleti részvényszerződés Faludiól. Kétségtelen, hogy jó üzletet csinált ez a „mecenásokból” álló részvényszerződés, mert ennek még más jövedelmi forrása is akad. Az épületben levő „Városi matomi” bérletért ugyanis továbbá 28.000 pengőt kényvelt el a részvényszek járára, így tehát a

kétszáz ezer pengő befektetésére egy évben közel száz ezer pengő hozadékot hozott. Hogy ez a szerződés mennyire valószínűtlenül rossz volt és a „mecenások” mennyire jó üzletembereknek bizonyultak, arra példa, hogy a

Statárium a színháznál!

November 13-ika valójában szerencsétlen dátumnak bizonyult a Faludi-rezsim életében. Reggel fél tíz órakor megjelent ott dr. Gellért Áron ügyvéd megbízásából dr. Juhl ur és közölte a portással, hogy Faludinak tegnap éjjelről kell lemondó levele értelmében a színházat átvenni. Zárójel között kell megemlíteni, hogy ezt a lemondó levelet

Faludi Sándor ugy Szabolcs Ernőnek, a színház társigazgatójának, mint a színház gazdasági igazgatójának és ügyészének tudta és bejegyeztette nélkül írta alá

és ennél az aktuális Molnár Dezső dr., a Színház Szövetség igazgatója, valamint Gellért Áron dr és Juhl dr. voltak részt. Juhl dr. a színházban valóban statáriumot rendelt el, lezártatta az összes helyiségeket, sőt még a melléképületeket is, úgyhogy — szegény ide, szegény oda — a színház egyik igazgatóját az a titusz kénytelen volt az utcára küldeni.

Ezután sürgősen bérleteket keresett az Operettszínház főbérleti részvényszerződésére. Felszólítottak mindenkit, hogy pályázzák meg a színházat.

Dolly Rózsit is beleértve, egyetlen vállalkozó sem akadt a részvényszerződés sulvos

különbön szolid alapokon vezetett Operettszínházunk tönkre kellett mennie.

Dr. Gellért Áron ügyvéd, a főbérleti részvényszerződés ügyvezetője október 2-án létszólag kiadta engedélyt a színház felújítására, azonban nem tudni milyen titokzatos céllal, Faludi Sándor albertelt szerződését megpótlotta és Faludi Sándorral

vendégszerződést szerződött ki. A vendégszerződés szerződésnek két előnye van, még pedig az, hogy a vendégszerződés színgazgatót rövid úton ki lehet tenni a színházból,

és a vendégszerződés igazgató hitelezésnek semmiféle követelése nem lehet a főbérleti részvényszerződéssel szemben.

Mikor ez a szerződés napvilágot látott, mindenki tudta, csak éppen Faludi nem, (aki ebben nagyon hasonlít a megalat Jézus), hogy rövidesen távozni fog a Fővárosi Operettszínház igazgatói székéből. Annál is inkább helytálló ez a megjegyzés, mert körülbelül négy héttel ezelőtt Kabos Gyula, a színház kitűnő művésze ezekkel a szavakkal fordult Faludi Sándorhoz:

— Kedves direktor ur, haragudna-e, vagy sem, ha ön már nem bírja a színház terheit és én jönnék a helyére?

Faludi természetesen azt válaszolta, hogy szívesen az eszében

Brúlné Kabos Gyulának, mint utódjának, hiszen ez a kitűnő művész a színház gründera óta tevékeny részt vesz a színház művészi életében.

Ezeknél az eseményeknél kapcsolódik ki a színház ügyéből dr. Juhl Marcell ügyvéd, aki rokna dr. Gellért Áronnak, a főbérleti részvényszerződés ügyvezetőjének.

feltételeinek teljesítésére.

Itt önkéntelenül felmerül az a kérdés, vajon miért alakult meg ez a főbérleti részvényszerződés, ha nem azért, hogy színházat csináljon. Miert kell ennek a részvényszerződésnek albertelt alhoz, hogy ez teljesítse az 6 vállalt kötelezettséget, mikor a nagyon is tökéletes részvényszerződés saját kezében van képez egy színházat vezetni? Miert kell itt a lánccoldhoz hasonlóan albertelt vagy vendégszerződést beiktatni a színház, a közönség és a hitelezők közt?

Kabos Gyula mindebből semmit sem látott, csak azt, hogy végre itt az alkalom, amikor teljesíthet régi vágya és a saját hangoson vallott művészi felfogása szerint vezethet egy színházat vállalatot. Kabos ugyanis szerelmese a színháznak. Ő volt az első ajánlattevő a Fővárosi Operettszínházra és az ő ajánlatát rokoni kötelezettség fogva is erősen pártfogolta Juhl dr.

aki hajlandó volt a művészel társulni. Keltőjének azonban nem volt elég pénzükhöz, hogy a részvényszerződés anyagi követeléseinek elegendő legyenek, éppen ezért

betársult, ha eszedesen is, az üzletbe Békffy László,

KÖZELEDIK

Karácsony AJÁNDÉKOZZON hangszert!

XANTHOS

Kérje már most 1000 egyezményünk pompás viaszmarok hangszereinkről!

MEINEL & HEROLD

HUNGARIZMUS TÁRSASÁG Budapest IX/94. Új ó. út. 19.

a kitűnő író és konferanszié, aki nagyobb összeget szerzett az új színházi vállalkozás számára. Ilyen körülmények között azután egykedűre létejt a szerződés és Kabos Gyula mint igazgató havi három ezer pengő fizetésével, Juhl dr. mint gazdasági igazgató, havi kétezer pengővel és Békffy László, mint társigazgató havi három ezer pengő jövedelemmel megalakították az új albertelt részvényszerződés és hat hónapra kibérelték a színházat.

Mindenestre megnyugtató, hogy alkalmas művészek kezében van az Operettszínház, amelynek új vezetője és perben is tárgyalásokat folytat főrendezői igazgatói hatáskörrel felújítandó színház emberrel.

Kabos színgazgató első bemutatkozására mindenesetre szimpatikus, mert ezeket mondja: — Még nem tudom mivel nyitunk, de annyi bizonyos, hogy a bemutatkozó darab — magyar lesz.

A helyarákat pedig 50 állértól 6 pengőig lesszállított, hogy mindenkinél lehetővé tegyem a színház-bajárást

PÉCHY ERZSI BANKJA PEREL

Már említettük, hogy Faludi Sándor milyen sulvos feltételek mellett szerződött Péchy Erzsit százötven estére. Péchy Erzsit szerződésére Faludi azonban alaposan ráfizelt. A primadonna miatt ugyanis tavaly kiengedte a színház kezéből azt az angol operettet, amelyet Gault Francival „Diákzercelem” címen később a Király Színház mutatót be és nagy sikert aratott. Péchy Erzsinek ugyanis nemcsak szerződést, de szerepet is kellett adni és erre igen alkalmasnak mutatkozott a „Miss Amerika”. Ezt az operettet Péchy azonban csak hetvenöt ezer jatszotta, tizenhét ezer szerepelt a „Riviera expressében” és néhány délutáni előadás keretében a „Zenébombán”. Nem teljesítette a százötven fellépést és Faludi Sándor ezért tizenkétezer pengővel adósa maradt a primadonnának. Faludi Péchynek egy levéllel fizette ki a tizenkétezer pengőt, amelyet

egy bank lezártított.

Most ez a bank volt az első, amely a tizenkétezer pengő gáris erejéig pert indított Faludi Sándor, az Operettszínház volt igazgatója ellen.

Szós Zoltán.

A NÉGY ÖRDÖG

FOX HANGOS FILMATTRAKCIÓ, 12 FEJEZETBEN IRTA: HERMANN BANG

RENDEZTE: **F. W. MURNAU** FŐSZEREPLŐ: **JANET GAYNOR**

FIGARO BELÉPŐJE

ÉNEKLI R. BONELLI A NEWYORKI METROPOLITÁN TAGJA

UTOLÉRHETETLEN FOX HANGOS HIRADÓ

MA

ROYAL APOLLO

HÉTFŐI SPORTNAPLO

Fekete vasárnapja volt tegnap a vidéknek, csak Szeged csapata remekelt a Ferencváros fölött aratott szenzációs bajnoki győzelmével

Nincs már véletlen csapat az első ligában — ez a legnagyobb eseménye a meglepetésekben gazdag vasárnapi fordulónak. Mert az egyetlen, vereség nélkül álló csapat, a Ferencváros, érzékeny vereséget szenvedett a tiszpartit metropólisban a Bástyától.

De a vidék presztízse szempontjából nagy szükség is volt a Bástya e meglepésszerű győzelmére, mert a többi vidéki csapatok sorsa vereséget szenvedett.

Az Attilát a III. kerület, a Bocskayt Kispeszt verte meg saját otthonában, míg a Somogyi Pásten vértett el. S mindez anélkül, hogy a vidékiek csak egy gólt is tudtak volna rúgni.

Hosszu bőjt után a Hungária hívei is ör-

vendzhettek tegnap. Hiszen a Hungária végre megtalálta csatársorát, amely, míg Kalmár távol van, csak ebben az összeállításban lehet eredményes.

A bajnoki tabella

a tegnapi forduló után így alakul:

1. Ferencváros	13 pont	(25-7)
2. Újpest	11 "	(22-9)
3. Hungária	11 "	(24-14)
4. III. ker. FC	11 "	(15-16)
5. Bástya	10 "	(20-18)
6. Budai Harihárom	9 "	(15-9)
7. Kispeszt	8 "	(4-8)
8. Bocskay	7 "	(11-17)
9. Nemzeti	6 "	(6-15)
10. Somogy	6 "	(7-19)
11. Attila	5 "	(8-17)
12. Pécs-Baranya	5 "	(7-18)

A zöld-fehérek Szeged Bástya — Ferencváros 3:0 (1:0)

Szeged, nov. 17.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Kora reggeltől kezdve súlyos ömös eső áztatta az újszegedi pályát s úgy látszott, hogy a mérkőzés nem lehet megtartani. Nagy sárfokok tarkították a kapuk előtt, s ezen a veszélyes ügyre kellett segíteni, hogy kocsiakkal fuvaroztassa a fűszort, gyohyba a bíró végül is a pályát alkalmasnak találta. Körülbelül négyezer főnyi közönség gyűlt össze a meccs kezdetére.

A Ferencváros vereségének oka, hogy a főnök, rövid passzokkal operáló csatársora sehoggy sem tudta rendes stílusát eltalálni s akezők sorra elakadtak.

Ezzel szemben a Bástya husz percnyi bizonytalan játék után felismerve a követendő legalkalmasabb stílust és taktilikát, hosszú passzokkal, lendületes lelkes játékkal igyekezett gótra törni.

A Ferencvárosnak kétségteleen rossz napja volt.

A mások pompás hálfőre sehoggy sem állt feladata magaslaltan. Különösen Bukovi játéka nagyon sok kíváncsi volt maga után. Már az

két gólna benne volt, a háttvédek nem voltak a szokott híziokak, míg a hátsor időnként elállt a pályáról. Talán Turai dolgotart az egész csapatból a legbőbbet, de ő egyedül képtelen volt a katasztrófális vereséget megakadályozni.

Megnyitkák az ég csatornái és... odaveszett a harmadik hely, meg a szép gólarány Hungária — Budai Harihárom 5:1 (3:1)

— Játssz-e Titkos vagy nem játszik. Erről vitalkoztak egész héten át a Hungária háziáiban. A vita alapját a válogatott széleskörűnek az a kérdése alkotta, hogy szeretné a Budai Harihárom elleni meccset a tribúnáról végiszemlélni. Hogy miért? Istenem, hát az Oláh Gyuri, meg a többi pajtások. Szóval: az önbizalom hiányzott. De jött a parancs, hogy játszzanak. Ez Titkos játszott. Még hozzá: jól, így aztán nem esett baj. A Hungária-utról csupa jókedű ember távozott meccs után.

HUNGÁRIA-UTI PÁLYA.
Vasárnap, november 24-én, d. u. 1/3 órákor:
Hungária — III. ker. FC
Előtte 1/4 órákor
Budai Harihárom — Kispeszt
1. oszt. bajnoki mérkőzések.

Hárunként a két bajnoki pont és a tréner-probléma is vesztett az aktualitásából. Hlyenkor azután természetesen nem sok panaszi esik. A védelem „nyarall”, a csatársor gólokat löli.

Az új csapatösszeállítás bevált.
Titkos a helyére került. Híres pedig a tulsó szétre. Sebese a fedezetorban talált a helyére, a belső trió pedig a Nehadoma — Skvarek — Bihami összeállításban lépett pályára. Annál nagyobb baj volt a tulsó oldalon.

A felzót pályá megpecsételte a budai csapat sorát.

Pokozta a bajt a helytelen taktika, néhány peches akció — és a Hungária fölényes játéka ki is hozta a reális eredményt, amelynek igazságosságához még csak svó sem férhet.

TEJ SZERZŐVETKEZETI PÁLYA TEJ KOMPOT

Az egész meccs egyként a Hungária nagy fölényének jegyében zajlott le. Ongól segiti első góljához a két-fehér csapatot már a 10. percben. Ott percre rá Nehadoma labdjára ér halót. Skvarek sérülése folytán néhány percig 10 emberrel játszik a Hungária, majd a 29 percben Titkos egyéni játékból benn van a harmadik gól is. De a Hungária hátsója sem maradt gömögés, mert Himmer sarokrúgása javít a féldíj eredményén. Szünet után a budai csapat is támad, de Oláh öngólja, majd Bihami védehtelen gólja után mégis megsérültek a Budai Harihárom idei legrosszabb eredménye — 5:1.

Az elparentált Nemzeti talpraáll Nemzeti — Somogy 1:0 (1:0)

A Hungária-uti pálya sáros-csuszós talaján egyik csapat sem felethette ki igazi képességét. A Nemzeti hamarabb és jobban felállta magát s hosszú, a szélsőkre bázisozott passzokkal operálva végeredményben

megérdemelten szerezte meg a két pontot. A csatársora volt a fekete-fehéreknek a legjobb s abban is Rémay III. A Somogy az első féldíjben még többet támadott ellenfelel, de szünet után visszaesett s egyedül a lelkes, öreg „harcos” Blumot lehetett látni a pályán. Sorozatos gókszerelkek kezdődött a meccs. Rémay III. majd Proszovszky szerelhelt meg a vezetést. A labda gyakran az utolsó pillanlatban csuszosan rossz irányba. Három Nemzeti-korner után a 18. percben a Rémay-testvérek egymást jól megértve közelített meg a kapovári kaput s Odgy közelről besöpri Kutast mellett a győztes gólt.

A Somogy gyakran játszik hátra, ami nagy tempóvesztésgét jelent. A 29. percben újabb Nemzeti korner, majd a Somogy ellentámadásba lendülve több biztos gólhelyzetet teremt, de kiaknázni nem tudja. Szünet után ugyanez a játék képe, eseményt csupán Rémay III. fejszéréülése — öt percig szünetelt — és Somogyi kiállította a 21. percben.

Két bajnoki ponttal tért haza Kispeszt Debrecenből Kispeszt — Bocskay 1:0 (1:0)

Debrecen, nov. 17.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Hídeg időben jött le a két csapat bajnoki mérkőzést, amelyen ismét bebizonyosodott, hogy a futballhoz nemcsak tudás, de szerencse is kell.

A Bocskay ugyanis a játéklőd negyötöd részében szinte kapujához szerezte ellenfelet, de eredményt egyrészt a balszerencse, másrészt a szenzációsan működő kispeszt védelem miatt képtelen volt elérni.

A Bocskay eredeti összeállításban, Semlerrel a balösszekelőben kezdte a játékot s mindjárt támadott is, de csak négy korneret sikerült elérni.

A 20. percben Kispeszt is támadásba lendült. Senkey II. lefutott Keviczky mellett, pontos beadásával Limbeck kitért és szép lapos gólt lönt.

Szünet után ismét a Bocskay volt a támadó fél, de hibás kitérés miatt Keviczkyvel a csatársorban, a sziklásfűről kispeszt védelem minden támadást megtört.

„Propaganda“ mérközés Miskolc Ill. ker. FC — Attila 2:0 (0:0)

Miskolc, november 17.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) A „propaganda“ kifejezés egy értelmezés, hogy hogyan nem szabad fultalt jár-zandni. Szoklatuul erős iramú és durva mérközést vívott a két csapat, aminek következménye volt, hogy kispeszt bíró a második féldíj 21. illetve 41. perceiben Wernert és Lutz II.-őt kiállította. A napok óta tartó esős teljesen fel-

A Tiszti Vivó Club az országos törbajnokcsapat

Vasárnap délelőtt vívták le az országos törbajnokcsapatok tavaszról elmaradt mérkőzéseit a Tiszti Vivó Club Váci-utjai helyiségeiben.

A bajnokságot a Tiszti Vivó Club nyerte 6 ponttal.

A bajnokcsapat tagjai: David úrnagy, Gfeller és Kálmányi rászadosok és Hatz főhadnagy. Második a MAC (Piller százados, Tóth Péter dr.,

A munkás-vándordíjat harmadszor is megnyerte és végleg birtokába vette az MTE

Tegnap délelőtt volt az atlétikai élet utolsó megnyilvánulása. A szerző utolsó versenyne a néplégtel nagykörben rendezett és az MTE Munkás-vándordíjas országúti milingje volt amelyről az atlétikai egyesületek testületileg távol maradtak. De nem jelent meg a startnál a par excellence munkásversenyt, az Egyetértés sem. Így csak az MTE és a Vasas intézték el egymás között a versenyt.

A szakdők esőben lebonyolított versenyen a rendező-egyesület harmadszor is megnyerte és végleg birtokába vette a hősei emlékére alapított Munkás-vándordíjat.

Egyénileg Lendvai Pál (Vasas) győzött 16. p. 24.2 mp-es idővel, Németh (MTE) és Párkas (MTE) előtt, míg a csapatversenyben az MTE győzött a Vasasok előtt.

× Vívóverseny Debrecenben vívték Teratán-szky Odán emlékére. Debrecenből jelentik: Odón napon a tragikus végel elhunyt olimpiai bajnoknak emlékére vívóversenyt rendezett a helyszéren, amely a következő eredményt végződött: 1. Somogyi Ede örnagy 12 győzelem, 2. Temesváry Jenő százados, 3. Kiss Béla százados, 4. Baross rendőrfőigyelő

× Laptervezők SC — Kelenölyög 2:1 (1:1); Kelenölyög pálya. Bő: Reisz. Góllövők: Rádi és Hajdu. A Laptervezők lelkes játékkal győztek.

Járványosi időben mindig legyen nálunk néhány

Merz
Üdítő cigarettá
megszokott rendes cigarettánk mellett, **Meghülésöl - náthától - megóv!**
Nátha és meghülés ellen a legkellemesebb védekezés mód.

áztatta a pályát, ughyoha a kapuk előtt hatalmas töcsák keletkeztek, melyekben a labda a legfontosabb momentumok befejezésénél gyakran elakadt. Így nem hozhatott szép sportot a meccs, de annál több izgalmat varázsolta a népkerti pályára. Maszlonka a 34. percben kiújult térszerűsége miatt elhagyta a pályát, csak a meccs végefele tért vissza, attól kezdve statisztált. Az első féldíjben a miskolci csapat uralta a pályát. Szünet után az óbudaiak mindenképp támadásokat vezettek és

az 5. percben Fenyvesi kórnerét Fröhlich fejlett kapura s a labda Bón felső karját érintve, jut a hálóba. (1:0)

Az Attila ellentámadásai a nagyszerien védő Fehéren szenvednek hajótörést.

A 20. percben az ügytelen rendezőtársítással a durvaságok megakadályozása végett figyelmeztette a bírót.

Ezután Opata gólt lö, de a bíró hendsz miatt annulálja. A befejezés előtt Kuti Drössler terrogja. Majd a 42. percben

Lengyel 45 méteről magas szabadrúgást küld kapura s a labda nagy meglepetésre. Szemző kezelt közti jut gólna. (2:0.)

A vendégcsapatban Fröhlich és Drössler, az Attilából pedig Bán tünt ki jó játékkal.

Hajdu, a Turul balfedezete eltörte a lábát csapatának tegnapi mérkőzésén

Az első ligából kiesett Sabaria az előfelel szerint veretlenül fordult a tavaszi szezonba. A szombathelyi csapat tegnapi mérkőzését imponáló gólaránnyal: 9:1-re nyerte meg a Kossuth ellen. A második liga legizgalmasabb és legérdekesebb meccse kétségteleen a Turul — VAC FC bajnoki játéka volt. Sajnálatos esemény volt ennek a mérkőzésnek, hogy

Hajdu, a Turul fedezetlökosa, egy összeesés következtében lábát törte.

A második liga fontosabb eredményeit itt adjuk:
Zala-Kanisza — BAK TK 1:0 (0:0). — Sabaria — Kossuth 9:1 (5:1). — Turul — VAC FC 1:1 (1:0). — Meger — Merkur 4:3 (4:1). — Vasas — Terézváros 2:1 (2:0).

A szövetségi serlegért vívott küzdelemben a Hungária 4:0 (3:0) arányban intézte el a Budai Harihárom csapatát. Az aránylag kis gólaránnyal Gallovich jó védecsnek köszönhető a budai csapat. A Nemzeti 4:0-ra végződött féldíj után 6:0-ra verte a VAC FC-t.

Dány Szabolcs és Nagy Ernő folyamór-kapitány 4 ponttal. Harmadik a BBTE 2 ponttal, negyedik a BEAC pont nélkül.

A bajnokcsapat a BBTE-t és a BEAC-ot nagy fölényel győzte le. A MAC ellen már 9:5-re vertelet, amikor a grillmádas vívóváros feladata a küzdelemben. A MAC csapata a BBTE és a BEAC ellen győzött, míg a harmadiknak helyezett BBTE az egyetemi csapatot verte meg

Saját otthonában vesztett pontot az országos amatőrbajnok

Az amatőroknél a kiogensulyozott formákról tanuskodik a vasárnapi forduló. A lista végén kullogó MTK négy küzdelemben maga alá gyűrte az UTE-t, míg a PSC saját otthonában ragadtott el pontot a bajnok Törökvéstől. A BSE a 33 FC fölött aratott győzelmével továbbra is megtartotta vezetőhelyét.

Vasárnapi eredmények:
Törökvés — PSC 2:2 (2:1). — BSE — 33 FC 3:1 (1:0). — MTK — UTE 3:2 (2:1). — Postás — BSZKRT 4:2 (0:0). — Testvérirég — BTC 2:2 — A BEAC — FTC mérkőzés a lényamányosi pálya használhatatlansága miatt elmaradt.

LEGJOBB VOLT LEGJOBB MOST LEGJOBB LESZ
TABARIN
MÜSORA
Soványító kenyér GLASNER MIKSAÁL, Király-utca 56. Aul. 229-14.

Készüléke teljesítményét fokozzák
a jó rádiólampák: a rádió működése elsősorban tőlük függ.
A Tungram-bárlumcsövek
a magyar ipar világhírnevet szerzett termékei, külföldi jó hírnevének legfontosabb megteremtői, mert a rádióipar legmodernebb alkotásai. Ha tehát hangerős és kristálytisza rádióvételeit akar elérni készülékével, csak ezeket használja.

KÜLFÖLDI SPORTNAPLÓ

Ellenséges környezetben, elkéseredett küzdelem után döntetlenül végződött a Középeurópai Kupa-finálé és

Ujpest elhódította a Mitropa Cup-öt

A Slavia 85 percig 2:0-ra vezetett, amikor Ujpest ellenállhatatlan finisé meghozta a gyümölcsöt és a 11a-fehérek másodszer is Magyarország részére biztosították Középeurópa bajnokságát

Ujpest—Slavia 2:2 (0:1)

Prága, november 17.

(A Hétfői Napló tudósítójától.) A két hét előtti 5:1-es világraszóló győzelem után biztossá vált, hogy Európa legklasszikusabb futballversenye Ujpest együttese birtokában. Nem is csalódtunk a lila-fehérekben, akik ezúttal 2:2-es döntetlennel igazolták az első találkozás realitását.

Ujpest csapata karrierjének legmagasabb magaslátára futott fel ezúttal a fényes hadiattal és a magyar futballra is fényesugár árad...

A Ferencváros után tehát Ujpesté a palma. Az egész magyar sportársaladalm ostromlani hálaít érdemelte ki ezáltal Ujpest.

A Slavia sportteljesítménye Braun bírő szipelére mindkét csapat ugyanazon felállításban lépett pályára, mint a budapesti meccsen. A szlák Slavia-pálya tribünjei zsutfolásig tömve voltak és huszonháromezer fényűző közönség nézte végig a meccset, amelynek sorában rengeteg vendéki magyar és Prágában tanuló egyetemi hallgató volt.

Rendkívül erős irammal kezdődik a meccs. Eleinte a Slavia támad, majd változatos mezőnyjáték alakul ki, melyből a honi közönség biztatlansága a Slavia a veszélyesebb fél. Az ötödik percben Kóvárgó Incaera menti Joska veszélyes lövéseit Aknai Svoboda bombáit parírozza. Braun bírő a legapróbb szabálytalanságokat is lefújja, amivel a játék lendületét lefokozza ugyan, de viszont a durvaságokat csirában elfojtja. Ez a közönségnek nem nagyon tetszik és többször kisebb tüntetést rendeznek ellene. A 11. percben Kratochvíl és Joska csak hajszálnyira süvít el a kapu mellett. Ujpest meg-megújuló ellenoffenzívájában Mesáros a kerékkötő.

A 14. percben ujpesti korner, majd egy perc múlva Avar fejel kapu fölé. A 17. percben Slavia korner. Ujpest csapatában Borsányi emberfelelti játékokat produkál. A 21. percben Kóves a tizenhatos állva handset vét és Braun bírő habozás nélkül tizenegyet ítélt. A büntetőnek Junek áll neki és a közönség csak annyit lát, hogy Aknai a felsősarokból huzza le a már biztosnak látszó bombát. A prágai magyarok biztatlansága Ujpest újra és újra romhoz, de egy korneren kívül egyelőre mist nem tud elérni. Ezzel szemben a 29. percben a Slavia jobbszárnya lefut és Junek őt méterfőli a vetőőss Aknai felett a lécre lövi a labdát, amely onnan a hátsóba pattan. (0:1).

A gól kissé idegessé teszi a lila-fehéreket, de a csapat nem csügged és újabb ostrommal megint korner erőszakol ki. Ekkor Auer fejese csak alig kerül el a kaput.

Szünet után Ujpest azonnal rákapcsol és már a 3. percben nagy helyzet addódik a cseh bajnok kapuja előtt: Spitz tisztán áll, alig néhány méterrel Planicka előtt, de amíg a labdát beállítja, a bekett szerelik. A Slavia Puc és Joska lövésivel veszélyeztet, majd korner után Svoboda vértelen irányba löv, de Aknai szenzációs robinzonáddal véd. A 11. percben szabadrúgás, majd korner Ujpest ellen. A kapu előtti tumultusból a labda Kóves kezére pat-

lan és Braun bírő tulszigoruan ismét tizenegyet ítélt Ujpest ellen, melyet Kratochvíl ezáltal behelyez. (0:2).

Ujpest még mindig nem talált teljeseen magára, csak Borsányi játéka ki igazi formájú. Aknai kétszer szedi le a Slavia csatárok lábáról a a labdát. Puc és Aknai összefutnak, a cseh csatár belerug a magyar kapusba és mindketlen elterülnek, de a 35. percben ismét komplett a két csapat. A 40. percben Spitz keresztül driblizi a Slavia védelmet és

a korneronálról a berohanó P. Szabó elé tállja a labdát, aki azt védtetlenül göll átértesíti. (1:2).

A csalódott cseh közönség szállingózni kezd a pályáról és a Slavia láthatólag összeroppan. Az Ujpest ekkor óriási finisbe kezd és a 13. percben

Török egyedül száguld le és headást Avar rendeltetés helyére juttatja (2:2).

A hátralevő két perc a diadalmas Ujpest újabb támadásaival telik el és ha még két-három perc telne az időből, egy a lila-fehérek saját oroszánbarlangjában győztek volna le a cseh bajnokot.

Influenza ellen megvéd a



Amint a bírő a mérkőzés végét jelölte a közönség eltele a pályát és a prágai magyar kolónia teljes annelésben részletesen Középeurópa bajnokcsapatát. A játékosokat a tömeg egyenként vállán vitte ki a pályáról és örömeiben össze-vissza szökölta.

Ujpest döntetlenre győzelemmel le felel.

Saját otthonában, közönségének fanatikus biztatlására a legnagyobb teljesítményét nyujto Slavia ellen érte el Ujpest ezt a ragyogó eredményt, amit pompás felkészültségén kívül rendkívüli munkabírásának és hihetetlen lelkesedésének is köszönhet. A lila-fehérek és egyben a mezőny legjobbjai Borsányt volt, aki végig bírta a szédültes iramot. Rajta kívül Fogoly III., Aknai és Kóves excelláltak. Ujpest csatársorában Spitz tetszett a legjobban.

Cseh vélemény szerint a Slavia tulidegesen ment a küzdelemben és csatárainak a lövésben nem volt szerencsésük. A csatársorból Pleitcha és Svoboda teljesítménye magasztol ki, jól játszott még Joska, kevésbé jól Puc és Kratochvíl. Juneknak is voltak pompás momentumai. A védelem kifogástalan volt. A mérkőzés speciális kupasüllyben folyt, melyet Braun bírő mindvégig érés közel vezetett és bár objektív akar lenni, de a mindenáron eredményt váró közönség zajongása erősen befolyásolta és a két tizenegyet is ennek tudhatjuk be.

Mint a macska a torró kását...

Berlin, november 17.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) A Deutscher Fussball Verband szombaton és vasárnap országos tanácsulást tartott. A napirend legfontosabb pontjaként

a külföldi professzionalista labdarúgó-szövetségekkel való érintkezés szerepelt. A tanácsulés 9:8 arányban úgy határozott, hogy a kérdés eldöntésére nem tartja magát illetékesnek.

Vicnekc sem rossz. Hát akkor ki az illetékes? Talán a hágai jóvátételei értekezlet?...

Külföldi kerékpáros-események

Baselből jelentik: Oriási érdekfokozás mellett tartották meg Svájc és Hollandia közötti kerékpáros válogatott mérkőzést, amely heves küzdelem után 6:6 arányban döntetlenül végződött.

Mindkét ország felkészülten, legjobb versenyzőivel vette fel a küzdelmet. Így többek között Hollandiától Maesok, Vanek és a világbajnok Mezairet; Svájcot pedig Kaufmann, Luther és Dinkelkamp képviselte.

Brüsszelből jelentik: Decemberben rendezik meg a nagy Six Days-versenyt, amelynek mintegy előfutarnaként ma egy 144 perces próba-versenyt tartottak. A versenyt

a belga Vanters—Vermandel-pár nyerte, míg a második helyen a holland Brasspening—Pinenburg-kettős végzett.

A Budapest—Göteborg tennismérkőzésen 2:0-ra vezetünk

Göteborg, november 17.

(A Hétfői Napló tudósítójának távirata.) A Budapest—Göteborg városközi tennismeccs első napja két magyar győzelmet hozott. Aschner 6:2, 2:6, 4:6, 6:0, 6:3 arányban győzött Rolf Stokkibe ellen. A párosban a Kehrling—Aschner-pár 6:4, 6:3, 3:6, 4:6, 6:4-re győzte le az Alban—Elof Thoren testvérpárt.

A Sparta legázolta a Rapidot és más külföldi futbalszenzációk

JUGOSLÁVIA.

Subotica: SAND—Perrum 5:0 (3:0), SMTC—Vilantelc 4:0 (2:0), Ponorag—Postás 2:1 (1:0), Zombor: ZTK—Obilicsi Soko 2:0 (0:0). Beograd: BSK—Jugoslavia 2:1 (2:1). A belgrádi bajnokságról lefolyt döntő mérkőzés rendkívül heves volt és úgy a pályán, mint a nézőtérén több pofon csallant el.

Ujvidék: Bácska—Juda Makkabi 5:1 (2:1). Barátságok.

Zágráb: Gradjanski—Kroncia 8:0 (5:0), Hask—Konkordia 2:1 (2:1), Victoria—Sparta 2:0 (2:0), Sokol—Vasutus 2:1 (1:1).

Csehszlovákia.

Pozsony. Bratislava—Wacker (Bécs) 2:1 (2:1). — 3000 néző jelent meg ezen a meccsen, amelyen a Rapidől átvett Horváth és a VAC-ból állított Walzhoffer debütált a bécsi vendégcsapat színeiben. A Bratislava megérdemelt győzelmet aratott. Mindkét gólját Bulla szerezte, míg a bécsiek gólját Schwarz juttatta a poszonyi hátlóba.

Prága. A középeurópai kupafinálé előjátékaként a Viktoria Ziskov mérkőzött a CAFCS csapatával a ligabajnokságról. Győzött a Viktoria Ziskov 5:1 (1:1) arányban.

Ausztia.

Bécs. Sparta—Rapid 5:3 (5:1). A csehek főlényes játék után lehengerelték a bécsi zöld-fehér együttest. A Sparta góljait Silny 2, Baron



Legjobb a szűrés és fogopóls számará. ODOLO TOILET SOAP

2 és Perner, a Rapidét Kaburek, Wessely és Lueff rugták. — I. liga-eredmények Austria—Hertha 6:2 (3:1). Ausztriából Vierter egymaga 6:1 gólt lótt, míg a hatodikot Catti rugta. — Admira—WSC 6:2 1:0. — Vienna—Nicholson 3:3 (1:0).

Belgium. FC Brugge—Lierche SK 7:2. Racing Brüssel—CS Brugge 0:2, Union St. Gilloise—FC Antwerpen 2:2, Beerschot AC—Daring Brüssel 4:2, Rerchen Sp.—Stand. Lütlich 2:1, R. C. Gent—FC Malines 1:2, RC Malines—SC Anderlecht 1:4.

Románia. Kolozsvár: Hagghor—KAC 0:0, Universitatea—KMTÉ 1:0 (0:0). Temesvár: Polytechnica—Banatul 1:0 (0:0), TAC—UDR 1:0 (0:0). A többi meccs az eső miatt elmaradt.

Arad: A MTE—ATE 1:0 (1:0), Hakoah—Tricolor 3:1. (1:1), Olympia—Banatul 6:3 (4:1), Victoria—Simeria 2:2 (2:1). Torda: TMSO—Úveggyári SC 6:1 (5:1). Marosvásárhely: Mures—Romania: 3:2 (3:2). Nagyszeben: Soimii—Medgyesi TV 2:0 (2:0).

Bécs: CFR—Tordai SC 5:1 (3:1). Brassó: BMTÉ—JAR 2:2 (1:0), Olympia—Brasovia 3:2 (2:0).

Nagyvárad: Eső miatt valamennyi meccs elmaradt.

Bukarest: Juventus—Maccabi 1:1 (1:1), Venus—Olympia 1:0 (0:0).

Pénnélkül

12—18 havi törlesztésre készpénzzel vásárolhat csillárt, rádiót, ajándék- és díszingyűjtő, játékokat

VERTESSINÉL VI. L. József-kürt 48. Telefon 439—52

Svájc. FC Zürich—Grashoppers 2:4. — FC Winterthur—Brühl St. Gallen 1:3. — FC Chiasso—FC Lugano 1:2. — Concordia Basel—FC Solothurn 0:1. — FC Basel—FC Aarau 4:0. — Young Boys Bern—Nordstern Basel 7:1. — FC Grenchen—FC Bern 2:1. — FC Chaux des Fontaines—Urania Genève elmaradt. — Cantonal Neuchâtel—Genève 1:2. — Etoile FC—Cougrou Genève—FC Fribourg 4:1.

Olaszország. Juventus Torino—Modena 1:0. — Napoli—FC Torino 2:0. — FC Genova 93—Alessandria 2:1. — Brescia—Trieste 0:1. — Lazio—Cremona 6:0. — Pro Vercelli—Roma 2:0. — Ambrosiana Milano—Padova 6:1. — Bologna—Pro Patria 2:0. — Livorno—Milano 4:1.

Hollandia. Haarlem—VSV 1:4. — HVV—HFC 3:1. — EDO—ZFC 2:6. — Blauw—Wit elmaradt. — AGOVV—ZAC 5:2. — Heracles—GO Ahead 0:3. — Vitesse—Tubantia 3:3. — PEC—Roubert Velocitas 5:6. — Wagenigen—Enschede elmaradt.

A TÉLRE HÓ- ÉS SÁRCIPŐK

HATALMAS VÁLASZTÉKBAN

Csak 1 napon! November 22-én pénteken Női de férfi gyapjú pullover vagy mellény gyönyörű mintákkal 11.80 pengő

A legújabb 64 oldalas képes Árjegyzékünket már szétküldtük. Ha Ön még nem kapta meg, úgy kérje egy levelezőlapon. Postán díjmentesen küldjük.

Postai megrendeléseket utánvételű pontosan szállítunk.

Női bársony-galléros hócipő fekete, drapp és barna színben 10.60

Női hócipő teljesen gumiból, villámzárral, porvédő, úttáztató gallérral, drapp és fekete 19.80

Női hócipő alacsony és magas sarokkal 9.40

Női 1. Sárclpők 8.50

FÉRFI 9.60

Ezen hó- és sár-cipők a legismertebb és legjobb gyártmányok.

Férfi hócipő minden számban. 15.90

Csak 1 napon, november 22-én, pénteken I-a gyapjú, divat nyakcsál skót mintákkal 2.68 pengő

A legújabb 64 oldalas képes Árjegyzékünket már szétküldtük. Ha Ön még nem kapta meg, kérje egy levelezőlapon. Postán díjmentesen küldjük.

Postai megrendeléseket utánvételű pontosan szállítunk.

